

## EL CONSISTORIO DE AYER

# El Dr. Reig y Casanova, creado Cardenal

## Hermosísimo discurso del Papa

### Nuestro Prelado, Cardenal

A los nombres de los Cardenales Arzobispos de esta diócesis, señores Barrio, Monescillo, Sancha, Herrero y Espinosa de los Monteros y Guisasaola, de la época contemporánea, hemos de añadir desde hoy el del excelentísimo y reverendísimo doctor don Enrique Reig Casanova, que feliz y dignamente ocupa esta gloriosa Sede, aunque muy pronto la tenga que dejar, en cumplimiento de altísimos mandatos.

Ayer, en el primer Consistorio celebrado por el Pontífice Pío XI, fué elevado, con otros dignatarios eclesiásticos, a la dignidad de Príncipe de la Iglesia, el que ha sido notable auditor de la Rota de la Nunciatura, insigne Obispo de Barcelona, y ahora es meritisimo Arzobispo de Valencia, señor Reig y Casanova.

Esa justa promoción tiene para nosotros, los valencianos, una circunstancia que nos debe llenar de legítima alegría, porque glorifica a Valencia, y es que el nuevo Cardenal nació en esta ciudad, y como ya se ha escrito en estas columnas, no se ha dado el caso, desde principios del siglo XVI, de que un valenciano haya sido investido con la púrpura cardenalicia ocupando esta Sede arzobispal.

Cuando fué creado Cardenal nuestro entusiasta compatriota señor Benlloch, recordábase que los últimos Cardenales valencianos habían sido los señores Payá, Arzobispo de Toledo, y Sanz y Forés, Arzobispo de Sevilla, naturales, respectivamente, de Benejama y de Gandía; pero que hacía muchos años, y aun siglos, que un hijo de la misma Valencia hubiera llegado a tan alta dignidad.

Dos son, pues, ahora los miembros del Sacro Colegio que nacieron en Valencia; pero nadie como el señor Reig puede gloriarse de recibir el nombramiento e insignias cardenales ocupando la Sede valentina.

Demos gracias a Dios y a nuestra Patrona la Madre de los Desamparados porque así enaltecen a Valencia en la persona de sus hijos, y felicitemos de todo corazón al nuevo Purpurado, cuyos indiscutibles méritos y excepcionales dotes han sido reconocidos por la Santa Sede al contarle entre los miembros del augusto Colegio Cardenalicio.

Noticias del Consistorio --El discurso del Papa (POR TELEGRAFO)

Roma. — A las diez y media salió el Papa de sus habitaciones, acompañado de la Nobleza.

En la sala de la Guardia palatina hizo alto y recibió la estola roja de manos del Cardenal Bisleti.

En la Sala consistorial esperábase el Sacro Colegio.

Pronunciado el «extra omnes» dió principio Su Santidad al discurso.

Comienza Pío XI dedicando sentidas frases de elogio a su antecesor Benedicto XV, cuya labor pontificia mereció el aplauso de todos los católicos y la admiración de sus adversarios.

ciada por Benedicto XV, y a los socorros materiales allegados hay que añadir las garantías de una paz hoy por desgracia demasiado lejana.

Recuerda y glosa la exhortación dirigida a las potencias reunidas en Génova.

Dice que todos los Congresos, asambleas y reuniones internacionales serán inútiles y producirán amargo desengaño en los pueblos mientras los Gobiernos no se decidan a hermanar las razones de justicia con la efusión, la seriedad y la caridad provechosas y necesarias para vencedores y vencidos.

Terminado el discurso, Su Santidad leyó la lista de los nuevos Cardenales.

Monseñor Arturo Gervasi salió inmediatamente del Vaticano en una carroza, junto con el oficial de la Cancillería apostólica don Mario Riggi, y llevó a cada uno de los nuevos Cardenales una carta del Cardenal secretario de Estado, en la que se les comunicaba la noticia.

Los nuevos Cardenales, presentes en Roma, esperaban:

El Cardenal Bouzano, en el palacio del Vicariato

El Cardenal Tosi, en el de San Calisto.

El Cardenal Charont, Arzobispo de Reims, en el colegio francés.

El Cardenal Touchet, Obispo de Orleans, en la procuraduría de San Sulpicio.

El Cardenal Mori, en el palacio de la Cancillería.

El Cardenal Herle, en el colegio latinoamericano.

Monseñor Gervasi pronunció ante cada uno de éstos breves frases de felicitación, y el señor Riggi leyó el decreto consistorial.

El miércoles les será impuesta la birreta, y el jueves, el «capello» rojo.

Han salido para España el guardia noble Conde Angel Valentini y el ablegado Monseñor Domingo Espada; y para Portugal, el guardia noble marqués Juan Bisleti y el ablegado Monseñor E. Forni.

El conde Angel Valentini va a Valencia y es portador del solideo para el doctor Reig y Casanova, y Monseñor Domingo Espada marcha a Madrid a entregar a don Alfonso la birreta que le ha de ser impuesta al nuevo Cardenal en la capilla de Palacio.

ser creado Cardenal.

Monseñor Alejo Charost, Arzobispo de Reims (Francia), nacido en Le-Mans el 14 de Noviembre de 1860. Ha sido Arzobispo titular de Miletopoli y Obispo de Lilla, y actualmente Arzobispo de Reims.

Monseñor Arturo Estanislao Touchet, Obispo de Orleans, nacido en Soliers, diócesis de Bayeux, en 13 Noviembre de 1848 y nombrado Obispo de Orleans en 18 Mayo de 1904.

Monseñor Juan Bautista Nasalli-Rocca, nacido en Plasencia (Italia) el 27 Agosto de 1872.

El 8 de Junio de 1895 fué elevado al Presbiterado, y desde entonces desempeñó cargos tan importantes como el de protonotario apostólico supernumerario, Capellán de Santa María la Mayor, secretario de la Asociación para la Defensa de la Fe en Roma y consultor de la Congregación para la Preservación de la Fe.

El 25 de Enero de 1907 fué elegido Obispo de Gubbio, consagrándole en la antes nombrada iglesia de Santa María la Mayor.

Fué promovido Arzobispo titular de Thebes en el Consistorio celebrado el 7 de Diciembre de 1916. La víspera había sido nombrado limosnero secreto de Su Santidad.

En Junio de 1921 fué nombrado asistente eclesiástico de la Juventud Católica Italiana.

Trasladado a Bolonia en el Consistorio de 21 de Noviembre de 1921, sucedió al Cardenal Guarnini.

Monseñor Aquiles Locatelli, Arzobispo titular de Tesalónica, nació en Scragno, diócesis de Milán, el 15 de Marzo de 1856.

Ordenado de Sacerdote el 1870, a los veintitrés años de edad; desde 1880 a 1886 fué discípulo de la Academia de Nobles Eclesiásticos; el 14 de Enero de 1884 fué nombrado camarero secreto, y el 20 de Agosto de 1902, Prelado doméstico de Su Santidad.

Ha sido auditor de la Nunciatura en Munich, Bruselas, París y Viena; en 1869 pasó como agregado a la Secretaría de Estado, y en 1904 fué encargado de Negocios de Holanda y Luxemburgo.

Ha desempeñado los cargos de Intermuncio apostólico de la Argentina, Paraguay y Uruguay.

Elegido Arzobispo titular de Tesalónica el 6 de Diciembre de 1906, le consagró el eminentísimo señor Cardenal Merry del Val, en el Colegio Pío Latino Americano de Roma, el 27 del referido mes.

Después ha sido nombrado Nuncio apostólico en Bélgica; Intermuncio en Luxemburgo, presentando sus cartas credenciales a la gran duquesa en Mayo de 1917. Un año después fué nombrado Nuncio apostólico en Lisboa, cargo que en la actualidad desempeña, teniendo su residencia en la capital de Lusitania.

Monseñor José Mori, Secretario de la Congregación del Concilio.

del nuevo Purpurado, siendo portador del solideo, y otro para la corte, con encargo de entregar al rey la birreta del Cardenal.

La misión cerca del Prelado la desempeña un guardia noble de Su Santidad; la otra, un ablegado con honores de ministro plenipotenciario.

Con tal propósito, el mismo día de la designación, el Cardenal Secretario de Estado dirige una carta al nuevo Purpurado, dándole noticia de su exaltación, y a propio tiempo le envía el solideo rojo, todo por conducto del guardia noble.

El Papa nombra a un eclesiástico, en calidad de ablegado eclesiástico, para que sea portador de la birreta, comisión que siempre confía a un Camarero secreto o de honor.

El guardia noble termina su misión en cuanto entrega el solideo al nuevo Cardenal, quien acto continuo se le pone, como indicando que empieza a disfrutar de los privilegios de su nueva jerarquía; pero suele acompañar al ablegado en la ceremonia de la imposición de la birreta cardenalicia.

En la corte de España (como antes también en las de Portugal, Francia y Nápoles) se acostumbra a conceder una condecoración a los enviados pontificios.

Asimismo el Cardenal agraciado les hace un cuantioso presente.

Al tiempo de recibir la birreta, el promovido jura que, a no ser que tuviera un impedimento legítimo, visitará, en el plazo de un año, al Sumo Pontífice.

En Consistorio público entrega el Papa a cada uno de los nuevos Cardenales presentes el sombrero o «capello», el cual es de paño forrado de seda encarnada, con dos grandes cordones de carmesí y oro entrelazados y pendientes a los dos lados del estado, formando dos lazos separados con quince borlas en cinco líneas, de una a cinco, cada uno. Entonces les cierra la boca, ceremonia que significa la modestia y prudencia que ellos deben guardar antes de hablar y emitir sufragio en los Consistorios, Congregaciones, etc. Después, en otro Consistorio secreto, les abre la boca, entregándoles el anillo cardenalicio, y son asignados los títulos o diáconías Romanas de las que forman parte como jueces.

Los Cardenales gozan de muchos privilegios y facultades, ya en el orden jurisdiccional (espiritual y temporal), ya en el ritual, ya en el administrativo y honorífico. De entre ellos es digno de hacer mención del llamado derecho de opción.

En el siglo XVI, los Cardenales Obispos podían optar entre las Sedes suburbicarias, que eran consideradas con cierta gradación de menor a mayor dignidad, y eran tan frecuentes las traslaciones, que la de Santa Sabina, infima de todas, cambiaba de Prelado en cortos lapsos de tiempo.

Pío X suprimió el derecho de opción entre estos Cardenales, y actualmente sólo los Presbíteros y Diáconos residentes en la Ciudad Eterna al tiempo de la vacante, o ausentes en comisión de algún negocio pontificio, pueden pasar de un título a otro y del orden inferior al superior, guardando siempre la precedencia de antigüedad en promoción.

Esta opción se hace en Consistorio secreto, y ha de ser aprobada por el Papa.

La facultad más alta que recibe el Purpurado es la del derecho de elección de Romano Pontífice en caso de Sede vacante, facultad que adquiere después que ha sido designado en el primer Consistorio, aunque no hubiera recibido las insignias ni hubiese tenido lugar la ceremonia de cerrar y abrirle la boca.

Con estos rasgos principales del derecho y prácticas vigentes con respecto a la creación de nuestro Cardenal, podemos formarnos alguna idea del solemne acontecimiento que celebra hoy la Sede valentina, viéndose a su amado Pastor honrado por el Padre común de los fieles con tan elevada dignidad, y también por nuestra Madre Santísima la Reina de Valencia, que anticipa el galardón a quien sólo suspira digna corona para Ella.

Antonio Barberá.

Jarque y Navidad

Champagnes, vinos de Burdeos, Borgoñas y licores de todas clases; fiambres y embutidos; quesos, turrones, mazapán de Toledo, capones de Mans y pulardas de París; quesos frescos de todas clases. Roulefort Rigal (exijase esta marca). Precios más baratos que antes de la guerra.

CASA JARQUE, 9. VICENTE, 21

## La declaración ministerial

Está bien claro. Quienes hayan leído la declaración ministerial del nuevo Gobierno habrán visto que la concentración liberal llega al Poder con ánimo de convertir en leyes las aspiraciones que en mítines y discursos parlamentarios han expuesto sus hombres repetidamente.

Aunque de promesas y palabras de políticos liberales no se debe fiar, ha de tenerse en cuenta que el incumplimiento de la que anuncian sólo atañe a las promesas de reformas buenas, y que en cambio se debe temer con todo fundamento la resolución de todas las promesas malas o que afecten a las aspiraciones del sectarismo izquierdista.

Así, pues, hay que dar por cierta la resolución de los concentrados de llevar al Parlamento, que procurarán formar a su imagen y con su gente, por todos los medios, los proyectos que durante tantos años vienen quitando el sueño al señor Alvarez, designado de antemano para presidir el Congreso el día que se constituya, porque esta vez no se quedará sin acta, como le ocurrió en la elección antepasada, donde ni sus paisanos le votaron.

Un rasgo de lo que el reformismo trae al Gobierno lo trazó en el acto solemne de la jura de los nuevos consejeros el señor Pedregal.

El ministro de Hacienda no juró. Aunque es de precepto constitucional que los ministros «juren» el cargo, el señor Pedregal «prometió».

Y hay que preguntar: ¿Por qué prometió? ¿Es que el juramento tiene para él mayor fuerza que la promesa y no quiso obligarse tanto? ¿Es que no cree, y da más valor a la promesa que al juramento en el nombre de Dios?

Por cualquier aspecto que se mire tal proceder... el lector juzgará de él.

No han recibido los periódicos al nuevo Gobierno—ni aun alguno de la derecha, que así lo hace constar taxativamente—con hostilidad. Por el contrario, hay hasta quien les brindó benevolencia en principio, en atención a las circunstancias por que la vida nacional atraviesa.

Es éste un momento de expectación sin duda. Pero toca a los elementos católicos no perder de vista el pasado, que es indicio de lo que puede ser el porvenir. Y por tanto, estar advertidos y observar todos los movimientos del nuevo Gobierno, para que sus sorpresas no les causen una derrota; y desde luego no han de fiar nada a la confianza de que serán respetados sus sentimientos más caros, y por lo tanto deben prepararse para que en la lucha electoral próxima no se falsee la opinión española.

Mirabal.

## Asociación de la Prensa Valenciana

Se convoca a junta general ordinaria, por segunda convocatoria, para mañana miércoles, a las seis y media de la tarde, en la casa social, Barcas, 17, entresuelo. — El presidente, José Epila.

## Joyería de Antonio Chiarri

Gran liquidación por cesar en el negocio, con un 30 por 100 de rebaja en todos los géneros

Zaragoza, 13.-Valencia

## Playa de la Malvarrosa RESTAURANT

:: Termas Victoria ::

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA

Trinquete de Caballeros, 14

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta. Precios económicos.

## Notas políticas

Del mentidero liberal

Arden estos días los mentideros políticos liberales.

Los personajes de segunda fila del albrismo están que echan chispas.

Era deferencia de los jefes de Gobierno reservar para los correligionarios valencianos unos cuantos Gobiernos civiles. Los conservadores han sacado siempre buena tajada en el reparto, y los mismos liberales tuvieron en la última etapa una generosa participación. Recuérdense los nombres de los señores Bermejo, Testor, Izquierdo, Martínez, etc.

Valencia ha sido de peor condición aún que Castellón, que ha conseguido el Gobierno de Toledo para el señor Castelló y Tárrega.

Sólo los dos caporales del albrismo y del romanismo, los señores Castro e Izquierdo, se han procurado bienamente para sí dos cargos importantes, la subsecretaría del Trabajo y la Dirección de penales, y aún dícese que el primero ha tenido que «sacrificarse», pues esperaba, según secretan sus intimos, nada menos que un Ministerio.

Poca raja ha sacado el albrismo dentro de la concentración; pero dentro de los albristas han sido los valencianos, sin duda alguna, los más manifiestamente preteridos.

Y aseguran malas lenguas que ese nombramiento del señor Castro tiene una apariencia de premio y otra realidad de prudente apartamiento para que quede en Valencia como indiscutible la autoridad de don Eduardo Berenguer como único jefe verdad de los concentrados.

Mucho han hablado los diarios de la marcha a la corte del jefe del albrismo, mientras ha pasado inadvertida la del alhucemismo señor Berenguer; pero el hecho es que el gobernador que viene es correligionario también del presidente del Consejo, y que toda la cuestión del nombramiento de alcalde no parece girar en derredor del señor Castro, sino del señor Berenguer.

El señor marqués de Alhucemas quiere que a toda costa sea alcalde de Valencia un demócrata.

Es el caso, se dirá, que no hay en nuestro Ayuntamiento concejales demócratas.

Olvidan los que tal aseguran, que la función crea el órgano, y que en secreto había ya quien se había oportunamente afiliado al partido que acudilla el señor García Prieto.

Este novísimo demócrata parece ser don Francisco Juliá, tío del infelizmente Granero.

Si hubiese sido otro el catecúmeno o se improvisase otro en uno de estos días, el nombramiento de alcalde de real orden sería cuestión de minutos; pero mientras así no sea, los antecedentes de dicho señor Juliá y los pleitos que le han obligado a discutir públicamente su gestión administrativa en el asunto de su sobrino, son un obstáculo para una inmediata acción del Gobierno en el sentido deseado.

Así está la cosa, sin que de momento pueda adivinarse lo que en definitiva haya de resultar.

Los republicanos, convencidos de que el alcalde «propio» de elección popular es un bello sueño, andan buscando combinaciones de concordia.

Una de ellas sería conseguir del Gobierno el que se fuera a una elección, a base de votar al romanista señor Llagaria, y otra, la de alentar el nombramiento de real orden a favor del dicho señor Juliá, seguros de que a éste le había de ser imposible mantenerse en el cargo, y en espera de que las circunstancias les fueran más propicias para la designación electiva del sucesor.

Estas son las noticias recogidas en los mentideros y que tal como las oímos las entregamos a la voracidad de los amigos de cábalas políticas.

## Coronación Pontificia de la Virgen de los Desamparados

Un valioso regalo de don Jaime para la Patrona de Valencia

ESTRENO del grandioso sinedrama lírico

# OLYMPIA Jueves 14 de Diciembre

# Carceleras

Según la popular obra de Ricardo R. Flores, música del maestro V. Peydró.  
Partitura adaptada por su autor y ampliada con varios números inéditos.  
Escenas filmadas en los lugares de la acción, en Córdoba y su campiña.

Manuel Salvador  
Lauria, 17, entresuelo. -- VALENCIA

## Diario religioso

### SANTORAL

**De hoy.**—Santos Sinesio, Amornaria, Mercuria, Dionisia, Hermógenes y Donato, mártires.  
El oficio y la Misa son del cuarto de la infraoctava de la Inmaculada, con rito semidoble y color azul.

No se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de «corpore insepulto».

**De mañana.**—Santos Lucía, virgen y mártir; Eugenio, Antiocho y Orestes, mártires, y Otilia, virgen.  
El oficio y la Misa son del quinto de la infraoctava de la Inmaculada, con rito semidoble y color azul.

No se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de «corpore insepulto».

### CULTOS

**Guarenta Horas.**—Continúan en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, en sufragio de don Esteban Martínez Boronat.  
Se descubre a las siete y reserva a las cinco de la tarde.

**Adoración nocturna.**—No hay.  
**Corte de María.**—Nuestra Señora del Pilar, en los Santos Juanes.  
A la Inmaculada.—Novenarios.

Continúan:  
En la parroquia de San Martín, a las once, con Misa y ejercicio.  
En la real y parroquia de los Santos Juanes, a las cinco de la tarde, con sermón por don Joaquín Guimerá.

En la real capilla del Milagro, con Misa y ejercicio.  
En la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, a las cinco de la tarde, y predicará el Padre Juan María Solá, S. J.

En la iglesia de la Puridad, a las ocho.  
En el convento de San Gregorio, a las 6'30 de la mañana.

**Al Inmaculado Corazón de María.**—Novenario. Continúa en la colegiata de San Bartolomé, con Misa rezada a las siete y media y solemne ejercicio a las cinco y media de la tarde, con sermón a cargo del muy ilustre señor Párroco Prior, doctor don Enrique Pérez Thous.

**A la Virgen del Pilar.**—La Corte de Honor de la parroquia del Pilar y San Lorenzo tendrá, a las siete y media, Misa de Comunión, ejercicio a las cinco de la tarde, y turnos de vela desde las seis y media de la mañana hasta terminado el ejercicio vespertino.

La Corte de Honor de la parroquia de los Santos Juanes velará a la Santísima Virgen desde las seis y media de la mañana hasta las doce de la tarde.

**A Santa Lucía, virgen y mártir.**—En su iglesia de la calle del Hospital, hoy, a las cuatro de la tarde, cantará solemnes vísperas y completas el reverendo Clero de la parroquia de Santa Catalina y San Agustín.

Mañana, a las ocho, Misa de Comunión, a las diez y media, la solemne, con música y panegírico a cargo del doctor don Félix Tomás Vivó, y por la tarde, a las cinco, empezará el novenario, en que predicará el mismo doctor Tomás Vivó.

Mañana, a las ocho, Misa de Comunión, a las diez y media, la solemne, con música y panegírico a cargo del doctor don Félix Tomás Vivó, y por la tarde, a las cinco, empezará el novenario, en que predicará el mismo doctor Tomás Vivó.

Mañana, a las ocho, Misa de Comunión, a las diez y media, la solemne, con música y panegírico a cargo del doctor don Félix Tomás Vivó, y por la tarde, a las cinco, empezará el novenario, en que predicará el mismo doctor Tomás Vivó.

Mañana, a las ocho, Misa de Comunión, a las diez y media, la solemne, con música y panegírico a cargo del doctor don Félix Tomás Vivó, y por la tarde, a las cinco, empezará el novenario, en que predicará el mismo doctor Tomás Vivó.

Mañana, a las ocho, Misa de Comunión, a las diez y media, la solemne, con música y panegírico a cargo del doctor don Félix Tomás Vivó, y por la tarde, a las cinco, empezará el novenario, en que predicará el mismo doctor Tomás Vivó.

Mañana, a las ocho, Misa de Comunión, a las diez y media, la solemne, con música y panegírico a cargo del doctor don Félix Tomás Vivó, y por la tarde, a las cinco, empezará el novenario, en que predicará el mismo doctor Tomás Vivó.

Mañana, a las ocho, Misa de Comunión, a las diez y media, la solemne, con música y panegírico a cargo del doctor don Félix Tomás Vivó, y por la tarde, a las cinco, empezará el novenario, en que predicará el mismo doctor Tomás Vivó.

Mañana, a las ocho, Misa de Comunión, a las diez y media, la solemne, con música y panegírico a cargo del doctor don Félix Tomás Vivó, y por la tarde, a las cinco, empezará el novenario, en que predicará el mismo doctor Tomás Vivó.

Mañana, a las ocho, Misa de Comunión, a las diez y media, la solemne, con música y panegírico a cargo del doctor don Félix Tomás Vivó, y por la tarde, a las cinco, empezará el novenario, en que predicará el mismo doctor Tomás Vivó.

Mañana, a las ocho, Misa de Comunión, a las diez y media, la solemne, con música y panegírico a cargo del doctor don Félix Tomás Vivó, y por la tarde, a las cinco, empezará el novenario, en que predicará el mismo doctor Tomás Vivó.

Mañana, a las ocho, Misa de Comunión, a las diez y media, la solemne, con música y panegírico a cargo del doctor don Félix Tomás Vivó, y por la tarde, a las cinco, empezará el novenario, en que predicará el mismo doctor Tomás Vivó.

## Teatro Principal

Compañía de ópera, zarzuela y opereta del maestro Millán

A LAS 6 TARDE:

Los buscadores de oro  
GRANDIOSO EXITO

Precio: Butaca, 3'50 - General, 0'50

Se alquila o se vende una casa con huerto, en el pueblo de Viver, situada en el "Serrallo".  
Razón:  
Calle Luis Vives, 3, 2.º 2.ª

Pastora Imperio:  
La más castiza artista española, en el teatro de Ruzafa, el jueves 14 de Diciembre.

EXCELENTES MÁQUINAS



PARA COSER, BORDAR Y ZURCIR  
Máquinas DIAMANT para hacer calcaeta  
VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO  
CONCESIONARIO PARA LA REGIÓN VALENCIANA  
ANTONIO MERCÉ VIRTO  
EN VALENCIA: AVELLANAS, 7  
EN CASTELLÓN: COLÓN, 85

## Señores arquitectos y maestros de obras

Las fachadas y paredes exteriores de los edificios, enlucidos con FLOR DE CAL HIDRAULICA MARCA "LA PASTORA" — resisten las humedades, lluvias y cambios atmosféricos, sin alterarse, descomponerse ni disgregarse.

Las paredes interiores, enlucidas con la misma cal, retienen por tiempo indefinido las pinturas y papeles de decorado, sin que las alteren las humedades ni variaciones de temperatura.

PRECIO:  
Clase superfin, 52'50 pts. tonelada  
Clase extra. . . 45'00 pts. tonelada  
Estos precios se entienden sin envases, sobre vagón Ribarroja.

Dirigir los pedidos al despacho en Valencia.  
SALVADOR PEYDRÓ AZNAR  
GOBERNADOR VIEJO, 7  
Teléfono 977

## Está ya a la venta el

## Calendario del Reino de Valencia, para 1923

El más antiguo  
El más completo  
El más barato

Un ejemplar, 10 céntimos  
25 1'75 pesetas

Los pedidos a la Administración del "Diario":  
Trinquete de Caballeros, 14

## EDITORIAL DEL

DIARIO DE VALENCIA  
Trinquete de Caballeros, 14  
Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

FOR LA NOCHE, A LAS 10:

El dúo de La Africana  
con el debut de la triple señorita Paquita Morante.

Los buscadores de oro

Se alquila o se vende una casa con huerto, en el pueblo de Viver, situada en el "Serrallo".  
Razón:  
Calle Luis Vives, 3, 2.º 2.ª

Pastora Imperio:  
La más castiza artista española, en el teatro de Ruzafa, el jueves 14 de Diciembre.

EL HOMBRE SIN NOMBRE

Primer capítulo en cuatro partes, titulado

Pedro Woss,  
el ladrón de los millones

Protagonista el famoso intérprete de "Madame Dubarry",  
Harry Liedke

Encantadoras vistas de Copenhague y otras ciudades de Dinamarca y Holanda.  
ESTRENO de la notable producción Vitagrafi.

El famoso Picard  
Programa selecto Gaumont.

ORDEN DEL ESPECTACULO: 1. Una graciosa comedia (dibujos). - 2. Banquete casero (comedia estreno). - 3. El famoso Picard, estreno (4 partes). - 4. El hombre sin nombre. - 5. Juerga policíaca.  
Jueves, ESTRENO del segundo capítulo de

## El hombre sin nombre

ORDEN DEL ESPECTACULO: 1. Una graciosa comedia (dibujos). - 2. Banquete casero (comedia estreno). - 3. El famoso Picard, estreno (4 partes). - 4. El hombre sin nombre. - 5. Juerga policíaca.  
Jueves, ESTRENO del segundo capítulo de

## CINE Moderno

SALON DE MODA :  
Hoy, último día de todo este programa de gran éxito.  
La preciosa comedia en cuatro partes,  
El primer amor  
Creación "Paramount", por Lila Lee.  
Fabricación de paraguas  
Notable asunto del natural.  
Segunda jornada en cuatro partes, del gran éxito,  
Mi última aventura  
(El vuelo del águila)  
Completará la comedia en dos partes, NACIO PARA OCHOVINO  
PRECIOS DE COCTUMBRE  
Mañana, programa todo nuevo: Tercera jornada del gran éxito, "Mi última aventura" (La lucha a bordo).

## El primer amor

Creación "Paramount", por Lila Lee.  
Fabricación de paraguas  
Notable asunto del natural.  
Segunda jornada en cuatro partes, del gran éxito,  
Mi última aventura  
(El vuelo del águila)  
Completará la comedia en dos partes, NACIO PARA OCHOVINO  
PRECIOS DE COCTUMBRE  
Mañana, programa todo nuevo: Tercera jornada del gran éxito, "Mi última aventura" (La lucha a bordo).

## La conjuración de Génova

En seis partes, 3.000 metros.  
Sorprendente drama histórico, maravillosamente presentado por el gran actor alemán HANS MICREUDORF, principal intérprete de "La duena del mundo".  
—Película de gran valor y coste.—Es una de las mejores producciones alemanas, por lo que todo Valencia desfilará por este salón para admirar tan sorprendente producción.  
Completará la sesión la comedia  
Bailarina millonaria  
Nota.—A pesar del excesivo coste de esta película, registrarán los precios de costumbre.  
Se ha po

## Salón Novedades

TRATADO REGIONAL  
Hoy, en todas las secciones, Grandioso éxito:  
Espines de un volar  
Y otra bonita comedia valenciana de los de mayor éxito.

## Bailarina millonaria

Nota.—A pesar del excesivo coste de esta película, registrarán los precios de costumbre.  
Se ha po

## Salón Novedades

TRATADO REGIONAL  
Hoy, en todas las secciones, Grandioso éxito:  
Espines de un volar  
Y otra bonita comedia valenciana de los de mayor éxito.

## Salón Novedades

TRATADO REGIONAL  
Hoy, en todas las secciones, Grandioso éxito:  
Espines de un volar  
Y otra bonita comedia valenciana de los de mayor éxito.

## Salón Novedades

TRATADO REGIONAL  
Hoy, en todas las secciones, Grandioso éxito:  
Espines de un volar  
Y otra bonita comedia valenciana de los de mayor éxito.

## Salón Novedades

TRATADO REGIONAL  
Hoy, en todas las secciones, Grandioso éxito:  
Espines de un volar  
Y otra bonita comedia valenciana de los de mayor éxito.

después Misa a gran orquesta, ocupando la Sagrada Catedral el Padre Ignacio de Chulilla. A mediodía se disparó una gran «mascaleta» y «craellat»; por la tarde, concierto, y a continuación se verificó lucidísima procesión, que recorrió las principales calles, y como final se disparó un bonito castillo de fuegos artificiales.  
Satisfechas pueden estar las Hijas de María y el poblado entero por el esplendor que han revestido los festejos.

## El domingo en la Beneficencia

### Los ex asilados a su Patrona

El domingo se celebró en esta benéfica institución la fiesta que los antiguos asilados celebraron ya el año pasado, constituidos en Asociación.

Como no podía por menos, entró en el proyecto de los organizadores el que los hoy asilados, para ejemplo que imitar, participasen de los festejos, y al efecto confeccionaron el siguiente programa:

A las 4'00 de la mañana hubo diana por la banda del establecimiento y disparo de morteretes.

A las siete celebró la Misa de Comunión el doctor don Agapito Meliá, Capellán del asilo de San Lorenzo, de Cullera, quien pronunció sentida plática, alusiva a la festividad.

A las diez fué la Misa solemne, en la que ofició el Padre Fray Pedro de Titaguas, ayudado de los Presbíteros don Agapito Meliá y don Salvador Michavilla y el digno Capellán del establecimiento.

Al Evangelio ocupó la Cátedra Sagrada el doctor don Eduardo Clérigues, Cura Párroco de Puzol, quien sentó la siguiente proposición, como tema de su discurso: «María Inmaculada ocupa el lugar más distinguido de esta Casa, porque es un timbre de honor y de gloria para la Congregación de Hijas de la Caridad.» De manera elocuente y con gran acopio de citas demostró cómo la caridad y el amor, sólo pueden tener asiento en la Religión de Cristo. Al final de su discurso tuvo un recuerdo para las Hermanas que fueron, que hizo derramar lágrimas de emoción. Sentimos verdaderamente el que los límites del periódico nos impidan hacer un extracto de tan brillante oración. El doctor Clérigues, al terminar la Misa, fué muy justamente felicitado.

Todos los Sacerdotes que tomaron parte en la festividad religiosa eran antiguos asilados.

Por la capilla de música del establecimiento se cantó la Misa con verdadera afinación y justeza.

A las doce, y amenizada por la brillante banda Unión Musical, que en honor a su digno director don Baldomero Poig, antiguo asilado, quiso adherirse al acto, se sirvió a los asilados, por los antiguos, suculenta comida.

A las dos comenzó el banquete de los ex asilados, que fué servido con verdadera esplendidez y cariño por las Hermanas de la Caridad, al frente de las cuales figuraba la reverenda Madre Superiora Sor Juliana. Al mediar la comida presenté en el «comedor la banda de música de la Casa, interpretando alegres pasodobles, siendo recibida con estruendosa ovación.

Al terminar la comida habló, en nombre de una comisión de los ex colegiales de San Vicente Ferrer, cuya Asociación se adhería al acto, el antiguo colegial doctor don José Pascual, Beneficiado de Santa Mónica, quien tuvo frases de verdadera oportunidad al acto que se celebraba. Durante la comida reinó la más franca confraternidad.

Por la tarde a las tres, y en local habilitado al efecto, se interpretó, por el cuadro de la Sociedad El Micalet, que dirige don Benjamín Ballester, la hermosa comedia de Linares Rivas, «Cobardías», que alcanzó una real interpretación por los actores que en ella tomaron parte. Después se proyectaron preciosas películas cedidas gratuitamente por la empresa del cine Moderno, y para final se disparó ruidosa traca de colores.

Como nota final diremos que la fiesta resultó verdaderamente tierna y conmovedora, mereciendo por ello sinceros plácemes la reverenda Comunidad de Hijas de la Caridad y autoridades de la Casa, por las facilidades y apoyo que prestaron a la Directiva de ex asilados, para llevar a feliz término el programa trazado, así como a todos cuantos con su trabajo contribuyeron al éxito de la misma, en especial a la Junta directiva, que con tanto tesón ha trabajado, y al alma de la misma, su digno presidente don José Ariño.

Restan tan sólo hacer votos para que el año que viene se repita tan simpática fiesta y que sea espléndida en el número de asistentes, mayor si cabe, que en el presente.

Restan tan sólo hacer votos para que el año que viene se repita tan simpática fiesta y que sea espléndida en el número de asistentes, mayor si cabe, que en el presente.

Restan tan sólo hacer votos para que el año que viene se repita tan simpática fiesta y que sea espléndida en el número de asistentes, mayor si cabe, que en el presente.

Restan tan sólo hacer votos para que el año que viene se repita tan simpática fiesta y que sea espléndida en el número de asistentes, mayor si cabe, que en el presente.

Restan tan sólo hacer votos para que el año que viene se repita tan simpática fiesta y que sea espléndida en el número de asistentes, mayor si cabe, que en el presente.

Restan tan sólo hacer votos para que el año que viene se repita tan simpática fiesta y que sea espléndida en el número de asistentes, mayor si cabe, que en el presente.

Restan tan sólo hacer votos para que el año que viene se repita tan simpática fiesta y que sea espléndida en el número de asistentes, mayor si cabe, que en el presente.

Restan tan sólo hacer votos para que el año que viene se repita tan simpática fiesta y que sea espléndida en el número de asistentes, mayor si cabe, que en el presente.

Restan tan sólo hacer votos para que el año que viene se repita tan simpática fiesta y que sea espléndida en el número de asistentes, mayor si cabe, que en el presente.

Restan tan sólo hacer votos para que el año que viene se repita tan simpática fiesta y que sea espléndida en el número de asistentes, mayor si cabe, que en el presente.

Restan tan sólo hacer votos para que el año que viene se repita tan simpática fiesta y que sea espléndida en el número de asistentes, mayor si cabe, que en el presente.

Restan tan sólo hacer votos para que el año que viene se repita tan simpática fiesta y que sea espléndida en el número de asistentes, mayor si cabe, que en el presente.

Restan tan sólo hacer votos para que el año que viene se repita tan simpática fiesta y que sea espléndida en el número de asistentes, mayor si cabe, que en el presente.



D. O. M.  
LA SEÑORITA

## Mercedes Durán y Tortajada

Ha fallecido a la una de la madrugada de hoy

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Sus hermanos Miguel (ausente), Odón y Enrique, su tía María, tios, primos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y ruegan la tengan presente en sus oraciones.

La conducción del cadáver se verificará esta tarde, a las cuatro, desde la casa mortuoria, Cirilo Amorós, 33, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

## Gobierno civil

### Despedida del gobernador

Como anunciamos, hoy, en el rápido, que sale a las once, marchará a Madrid el gobernador civil de esta provincia don Rafael García Ormaechea, con su distinguida familia.

Anoche, en nuestra entrevista diaria con el señor gobernador, nos manifestó que marchaba muy satisfecho de las atenciones que se le habían dispensado en esta ciudad, y agradecido a las deferencias que en todo momento le había guardado la Prensa.

Nosotros, al despedir al señor García Ormaechea, hemos de significarle también nuestra gratitud por las facilidades que en todo momento nos ha dado para cumplir nuestros deberes informativos, y en cuanto a su gestión como gobernador, hemos de declarar noblemente que su característica ha sido la más acrisolada honradez.

Desearnos al señor García Ormaechea y a su distinguida familia un feliz viaje.

## Sucesos

### Robo

Un vecino de Burriana ha presentado denuncia al Juzgado de guardia, por haberle sustraído una cartera que contenía 4.000 pesetas, mas una pistola automática.

### Suicidio

A la salida de la estación de Silla del tren especial de mercancías número 3, S. L. se arrojó al paso de éste el vecino de dicha localidad Vicente Domingo Carbonell, de 34 años de edad, habitante en la calle de Castelar, 9.

El suicida quedó destrozado por completo.

De las averiguaciones practicadas por la guardia civil, parece que el suicida tenía perturbadas las facultades mentales.

### Caida

En el dispensario del Puerto ha sido asistido el muchacho de 14 años Juan Cardona Cabañes, domiciliado en la calle de San Francisco, 20, bajo, quien a consecuencia de haberse caído presentaba la fractura del húmero derecho.

En grave estado fué trasladado al Hospital.

Pastora Imperio:  
La reina del varieté, en el teatro Ruzafa, el jueves 14

## Fiestas a Santa Lucía

La antiquísima Cofradía de Santa Lucía, erigida canónicamente en su capilla de la calle del Hospital, dedicará en el presente año solemnes cultos a la ínclita mártir, que comenzarán hoy, como víspera de la festividad, con solemnes Vísperas y Completas, que a las cuatro de la tarde cantará el reverendo Clero de la parroquia de Santa Catalina y San Agustín.

Al anochecer verificarán la tradicional «tabalá» los tamborileros y dulzaineros de Valencia y de varios pueblos de la provincia que veneran a la Santa como su abogada y Patrona.

Mañana, día propio de Santa Lucía, habrá a las ocho Misa de Comunión general, y a las diez y media será la solemne con orquesta y escogido coro de voces, y predicará el elocuente orador sagrado doctor don Félix Tomás Vivó, Beneficiado de la parroquia de Santo Tomás.

Por la tarde, a las cinco, comenzará el novenario, cuyos sermones están a cargo del mencionado doctor Tomás Vivó.

Los días del 18 al 21 se celebrarán solemnes Cuarenta Horas, y durante el novenario habrá Misas rezadas a las ocho, nueve, diez, once y doce.

## Fiestas a la Inmaculada

### En San Lorenzo

En la iglesia de San Lorenzo de los Padres Franciscanos celebraron el domingo la Pia Unión, la Juventud e Infancia Antonianas solemnisma fiesta, dedicada a su excelsa Patrona la Inmaculada Concepción.

En la Misa ofició el celoso director de las entidades antonianas, reverendo Padre Fernando Fabregat, O. F. M., y después del Evangelio ocupó la Sagrada Cátedra el reverendo Padre José María Zaragoza, quien tras breve y florido exordio pronunció un elocuentísimo sermón, en el que en inspirados párrafos cantó las glorias de la Virgen sin mancha, haciendo hincapié en que la Orden Franciscana ha sido en todo tiempo el paladín más esforzado de la Concepción Inmaculada, y terminó exhortando a los antonianos a seguir las huellas de la pureza de corazón para hacerse dignos de la protección de la Señora.

A la solemnia acudió extraordinario concurso de antonianos y de fieles, y actuó nutrida capilla de música.

### En la iglesia del Salvador

La muy ilustre Asociación del Escapulario Azul, canónicamente establecida en la real iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, celebró también el domingo su fiesta anual, dedicada a la Inmaculada, con inusitado esplendor en el presente, con motivo de celebrar sus bodas de oro la mencionada Asociación.

Como recuerdo del fausto acontecimiento han sido restaurados admirablemente la capilla y el altar, habiéndose construido de nuevo el nicho en el que, sobre nubes y serafines, aparece hermosamente bella la imagen de la Señora, sobre la que reflejan numerosas bombillas eléctricas.

Por la mañana hubo Misa de Comunión general; a las diez y media fué la solemne, en la que ofició el ilustrísimo señor doctor don Nicolás David, Canónigo Tesorero y Rector del Seminario, cantándose una selecta partitura por la «Scola Cantorum» del Seminario, y predicó elocuente sermón el doctor don Vicente Bauset, catedrático de dicho centro docente.

Próximamente a las cuatro de la tarde salió del templo una lucida procesión, en la que figuraban «les banderoles, tabalet y dansama», la Cruz, numerosas asociadas y asociados, el guión con una música, los alumnos internos del Colegio de Vocaciones y los del Seminario, varios señores, Sacerdotes, dos turiferarios, la imagen de la Inmaculada sobre artísticas andas, y oficiaba de Preste el ilustrísimo señor Rector doctor David, a quien asistían como Diáconos los Prefectos del Seminario, señores Hijarrubia y Richart, y con capa de honor el Vicario del mencionado templo don Fernando Ciscar.

Seguían después la Junta de señoras y a continuación la de caballeros, ocupando la presidencia el presidente don Emilio García, quien llevaba a sus lados al secretario don José María Veza y a don Santiago Delgado de Molina.

Cerraban tan brillante cortejo las bandas de tambores y cornetas y música La Artística.

De regreso al templo, se celebró el ejercicio de último día de novenario, en el que predicó con su peculiar elocuencia el Magistral doctor Chillida, y terminó cantándose el «Te Deum».

### En Campanar

Solemnesimas han resultado este año las fiestas en honor a la Purísima, merced al celo desplegado por las jóvenes clavarias.

La víspera hubo volteo general de campanas y lucida serenata por la banda Artística en la plaza de la Iglesia.

Al amanecer del día de la festividad se celebró Misa de Comunión, que estuvo concurridísima, y

## HERPÉTICOS!!!

Curaréis maravillosamente tomando el **DEPURATIVO LORAS** y usando la **POMADA ANTIHERPÉTICA LORAS**, en pocos días. Hace desaparecer los barros, granos, costras, manchas, etc. Farmacia de la Morera y demás principales de España.

## PICAZÓN DE LA piel y sarna

Completa curación sin baños ni pomadas, con **SARNOL**. Farmacia de la Morera y demás principales de España.

## Tiñase las CANAS

con el Agua Virginal Lorás; no ensucia la piel ni la ropa evita la caspa y la caída del pelo; le devuelve su primitivo color, le perfuma y le fortalece; es inofensiva. Farmacia de la Morera y demás principales de España

Teatro Ruzafa Jueves 14 Diciembre DEBUT PASTORA IMPERIO ESPANA AL DIA

Prensa oficial GACETA DE MADRID

Publica el diario oficial una real orden aprobando y declarando obligatorio el rol para el uso de los buques de la Marina mercante.

Otra real orden de Fomento, aprobando con carácter provisional el reglamento para el Instituto Central de Experiencias técnico-fabril.

Concediendo honores de capitán general con mando en plaza, al cadáver del Cardenal de Santiago, don José Martín de Herrera.

Dando instrucciones a las Juntas de Obras del Puerto para las visitas ordinarias y extraordinarias de inspecciones de puertos.

La Hoja Oficial

La dada al público hace saber que ni en Africa ni en la península ha ocurrido novedad.

En los Ministerios PRESIDENCIA

Se ha posesionado del cargo de secretario de la Presidencia el señor Barroso.

El señor marqués de Alhucemas nos ha manifestado que no le ha visitado comisión alguna para entregarle las conclusiones de la manifestación de ayer.

Además ello resultaba innecesario por ser conocido el objeto que perseguía.

Ha añadido que en dicha manifestación no se registró desorden alguno.

Los partes de provincias acusan tranquilidad.

Estuvo en Palacio, poniendo a la firma de don Alfonso los decretos nombrando el alto personal y que ya son conocidos.

Mañana se celebrará Consejo de ministros.

Agregó que un día de esta semana irá don Alfonso a Almería para presenciar el acto de imposición de la medalla militar al regimiento de la Corona.

Le acompañarán los ministros de la Guerra y Marina; este último por ser diputado por el distrito.

Permanecerán en Almería algunas horas.

GOBERNACION

El conde de Almodóvar del Valle se ha congratulado del orden que reinó ayer en la manifestación.

Añadió que hoy se firmarán los decretos nombrando algunos gobernadores civiles.

Dijo que de la Alcaldía de Madrid no sabía nada, y a lo que se le preguntó de si el señor Lerroux iba a explorar el criterio del Gobierno referente a los nombramientos de alcalde de real orden, contestó que el Gobierno no había deliberado acerca de la cuestión.

Terminó diciendo que había sido disuelto el negociado de Prensa del Ministerio de la Gobernación, creándose el negociado político, que dirigirá don Ramón Melgar.

INSTRUCCION PUBLICA

El señor Salvatella recibió a una comisión de alumnos, que le pidió la reforma del plan de estudios de la facultad de Ciencias.

El ministro dijo que existía un proyecto, que en breve se llevará a la práctica.

Se ha posesionado de su cargo el secretario de Instrucción, señor Anguita.

Ha nombrado secretario particular a don José Sánchez Pérez.

También ha tomado posesión de la Dirección general de Primera enseñanza el señor Nacher.

FOMENTO

Han visitado al señor Gasset los directores de Obras públicas, los directores de Escuelas Especiales y Consejo de Administración de la Compañía de ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante, para complementarle.

Se ha posesionado de su cargo el secretario de Fomento señor Utrera.

Se ha dado el saliente señor Estrada, pronunciándose breves discursos.

Al salir el señor Estrada ha sido objeto de una cariñosa manifestación de simpatía como hasta ahora no se había conocido.

El nuevo secretario ha nombrado secretario particular al señor Arriba, y secretario político a don Gaspar Laserna.

A las once de la mañana se posesionó de la Dirección de Obras públicas el señor Nicolau.

También se posesionó de su cargo el nuevo director de Agricultura señor Rodríguez.

GRACIA Y JUSTICIA Visitas

El ministro de Gracia y Justicia ha sido visitado por el Nuncio de

Su Santidad y los generales Aguilera y Weyler.

Renuncia y continuación

Ha renunciado el cargo de director general de la Deuda el señor Uña.

El subsecretario del Ministerio de la Guerra, señor Barrera, continúa en su cargo.

Hasta mañana

Hasta mañana no se posesionarán de sus cargos el director de Comunicaciones y el gobernador civil de Madrid.

Firma del día

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

GRACIA Y JUSTICIA

Indultando de la pena de muerte a Pedro Anot, condenado por la Audiencia de Pamplona.

Nombrando presidente de la Audiencia provincial de Madrid a don Mariano Pascual.

Magistrado, a don José Copeel. Abogado fiscal de Madrid a don Antonio Gómez Tortosa.

Magistrado de la Audiencia de Lérida a don Juan Villarreal.

Promoviendo a Obispo de Canarias al doctor don Miguel Serra.

El día en Palacio

Despacho y audiencia

Don Alfonso ha despachado con los ministros de Estado y Gracia y Justicia, y ha sido cumplimentado por el agregado militar de la embajada italiana señor Marcelo, el general Sanjurjo y numerosos jefes y oficiales, así como la disuelta Junta informativa de Intendencia.

Partido de foot-ball

Ayer se jugó un partido de foot-ball entre el equipo Madrid F. C. y el Rancey, ganando el primero por cuatro contra dos.

Entre los jugadores Monjardín y Marel se suscitó una disputa, que degeneró en reyerta, siendo expulsados ambos del campo.

Al terminar el partido, los partidarios de uno y otro promovieron un gran escándalo, teniendo que intervenir la fuerza pública.

Casigos perdonados

El nuevo director de Seguridad, señor Blanco, ha levantado los castigos impuestos a varios subordinados suyos.

Milán Astray volverá a la jefatura del Tercio

En los círculos políticos y militares se ha dicho que el teniente coronel señor Milán Astray será reintegrado en breve a su puesto, negándole el retiro que tenía solicitado.

Al mismo tiempo se dice que será enviado como agregado militar a una de nuestras embajadas en el extranjero.

Para unas vacantes

En breve serán nombrados académicos de la de Bellas Artes de San Fernando, don José Francés y el maestro Arbós.

Actualmente existen vacantes una senaduría por derecho propio y un collar de Carlos III, por fallecimiento del Cardenal Herrera.

Para un monumento

Los generales señores Cavalcanti y Milán de Bosch han encargado al escultor Mariano Benlliure el proyecto de monumento para perpetuar la memoria de los héroes del regimiento de Alcántara.

La Patrona de los aviadores

Los aviadores militares celebraron la fiesta de la Patrona, la Virgen de Loreto, con una función religiosa y una velada literaria.

En Cuatro Vientos se dijo una misa de campaña, y por la tarde se dio a la tropa rancho extraordinario.

El Barcelona contra el Atlético

Bilbao.—En el campo de San Mamés se jugó ayer un partido entre el Barcelona y el Atlético, ganando éste por cuatro goals contra uno.

Mitín

En el teatro de los Campos Eliseos se celebró un mitín republicano, hablando Marcelino Domingo y Casanovas, que protestaron de la represión de Cataluña.

La manifestación de ayer en pro de las responsabilidades

El sábado por la noche circuló por Madrid, profusamente repartida, la convocatoria para la manifestación, en pequeños impresos.

También se colocaron en las esquinas gran número de pasquines. Unido a esto, la preparación de la Prensa originó la afluencia de manifestantes, que desde las once de la mañana era enorme.

En la plaza de Neptuno iban congregándose Sociedades adheridas,

formando grupos parciales, con sus respectivos estandartes.

Poco antes de la hora señalada llegó la Junta directiva del Ateneo, presidida por el señor Builla, precedida de una sección de la Guardia municipal. Estas fuerzas consiguieron a duras penas abrirse paso entre la multitud para que comenzara el desfile.

Se advirtió claramente el deso de las autoridades de evidenciar su confianza en los manifestantes, que se conducían con orden y sensatez, pues no había, aparentemente, ninguna precaución. Sin embargo, en las calles afluentes había pruetes de la guardia civil, al mando de oficiales, dispuestos a intervenir en caso necesario.

En la presidencia de la manifestación figuraban, además de la Junta directiva del Ateneo, algunos escritores y artistas.

Entre los manifestantes vimos a los señores Altamira, Morote, Alvaro Albornoz, Castroviado, Salillas, Roselló, Zulueta y Prieto.

No asistieron Lerroux ni el señor Burgos Mazo.

A los pocos momentos de ponerse en marcha la manifestación, se rompió la cadena formada por la primera fila de manifestantes, por un grupo compuesto de un hombre y dos niños de corta edad.

Los niños iban de luto riguroso, llorando sin consuelo.

Al interrogarles nos dijeron que eran hijos del minero Sotolazar, cuya familia fue hecha prisionera el día del desastre, y que estuvieron en poder del enemigo sesenta y cuatro días, al cabo de los cuales murió el administrador de la mina, por negarse a abandonar la caja.

El resto de la familia fue devuelta por los rebeldes, sin mediar negociación alguna.

En el lugar donde estuvieron prisioneros fué el poblado de San Juan de las Minas.

Los niños se llaman Joaquín y Carmen.

Al principio de la manifestación se tropezó con grandes dificultades por falta de organización; pero se vencieron merced a la intervención de la guardia municipal.

En general, en el trayecto, los manifestantes se condujeron con gran cordura y sin estridencias, dándose repetidos vivas al Ateneo, al general Picaso y a Grecia.

En cambio se dieron mueras a Berenguer.

Al pasar la manifestación frente a la Presidencia se oyeron algunos silbidos.

El señor Builla, con ademán enérgico y voz potente, dirigiéndose a la Presidencia, gritó: «El pueblo español pide justicia pronta y eficaz.»

Al pasar frente al Ministerio hubo algunas demostraciones contra aquél; pero sin importancia.

Al llegar a este punto, la manifestación se hallaba ya bien organizada.

Después de la presidencia y grupo de ateneístas seguían diversas Sociedades y entidades adheridas, con sus respectivos estandartes.

También figuraba el Requeté Izmitista, luciendo sus componentes boinas encarnadas y llevando sus banderas.

Destacábase un cartel que decía: «El Liberal», «Justicia».

Otro, que precedía a una comisión de madres de víctimas de la campaña de Africa, las cuales llevaban además otro estandarte de los colores nacionales, figurando al extremo superior del palo una cruz con la inscripción «Monte Arruit» rodeada de crespones negros. La inscripción decía: «Padres y madres: Los esqueletos que rodaron y ruedan por campos de Melilla, piden justicia para los responsables civiles y militares, y el rescate de los prisioneros.»

La comisión Pro-prisioneros iba precedida de un gran letrero en que se leía: «Liberación, justicia.»

Vista desde alguna altura la manifestación, ofrecía aspecto verdaderamente imponente.

En el trayecto que media entre la plaza de Colón y Castelar, que dista alrededor de un kilómetro, se hallaba ocupado por un gentío apretadísimo.

El cálculo de las personas que han tomado parte, entre asistentes y espectadores, según unos, fué 50.000; según otros, 100.000, y según otros, 200.000.

Entre los manifestantes se repartían folletos que contenían el texto íntegro del discurso pronunciado por Indalecio Prieto en el Congreso al discutirse la cuestión de las responsabilidades.

También se repartía un prospecto diciendo: «Justicia, sí; pero inmediata. Su aplazamiento hasta que se reanulen las Cortes es maniobra burlesca de los políticos, puestos de acuerdo para evitar responsabilidades.»

El aplazamiento es prolongar la impunidad. Pedir que el Gobierno abra el Senado, que puede funcionar sin Congreso, y allí resolvase el aplicatorio que tiene pedido, pues de él dependen las responsabilidades políticas.

Justicia para todos, y pronto. España así lo desea para salvarse.» El trayecto que media entre la Junta directiva del Ateneo y el presidente del Consejo habían acordado que no hubiera discursos, y por lo tanto, subiera una comisión a entregarle al jefe del Gobierno las conclusiones, limitándose el acto al desfile ordenado de los manifestantes.

Al pasar la manifestación por delante del Palacio de la Presidencia del Consejo de ministros, se oyeron gritos y silbidos estridentes, que se repitieron poco después al desfilarse ante el edificio del diario «A B C».

Al llegar la manifestación al pie de la estatua, el presidente del Ateneo, señor Builla, acompañado de la Junta, subió a la estatua y pronunció estas palabras: «Madrileños: el acto que acabáis de realizar representa uno de los más solemnes de la historia contemporánea española. Sólo os pido, en nombre de las víctimas de Marruecos, que estéis dispuestos a acudir igualmente, si es necesario—que sí lo será—, llegado el caso de que no se depuren las responsabilidades.»

Disolvos pacíficamente. Así lo hicieron muchos; pero quedó un gran grupo rodeando la estatua, sin duda en espera de más discursos.

Algunos manifestantes hablaron espontáneamente, sin pedirseles oír por la algarabía que promovían los comentaristas del acto.

Todos coincidían en que era necesario depurar las responsabilidades e imitar el ejemplo de Grecia.

El grupo Juventud Republicana Federal elevó su bandera hasta la cima de la estatua, desplegándola y cubriendo al gran tribuno.

Uno de los socios enfatizó a la pública, diciendo que ella sería la única que haría justicia.

Algunos oyentes le interrumpieron, diciendo que no se trataba de acto político.

También habló un ateneísta, diciendo cosas sin interés.

Luego, un hombre del pueblo—a juzgar por su traje, un obrero carretero—, que se expresó toscamente, pero en forma contundente.

Dijo, entre otras cosas, que los hijos de españoles que son llevados a Africa mueren sólo por servir ambiciones, y añadió: «Padres: es necesario que cuando nos pidan hijos los encerremos en casa, no dejándolos salir, para que no mueran traidoramente.»

Terminó con un «Viva Grecia!» La esplendidez del día contribuyó grandemente a que la animación, como dijimos, fuera extraordinaria.

Santander.—A las doce del día se organizó una grandiosa manifestación para protestar ante el representante del Poder contra la catástrofe de Annual, y pedir que se exijan responsabilidades.

Figuraban más de 9.000 manifestantes, siendo el orden completo.

Las tropas permanecieron acuarteladas hasta las cuatro de la tarde.

Después de entregadas las conclusiones al gobernador civil, el presidente aconsejó a los manifestantes que se disolvieran pacíficamente, como así lo efectuaron.

LISTA GENERAL recibida por telegramo y salvo error de transmisión, de los números premiados en el sorteo celebrado en Madrid el día 11 de Diciembre de 1922.

Premios mayores Con 120.000 pesetas 17153 Barcelona - Sevilla - Quintanar.

Con 65.000 pesetas 8669 Almería - Barcelona - Madrid.

Con 25.000 pesetas 2377 Jaén - Barcelona - Madrid.

Con 2.000 pesetas 6392 8212 11384 14043 15867 (Valencia) 17589 19122 (Valencia) 19393 28558 31396 (Valencia).

Con 400 pesetas DECENA 33 47 48 54 68 70 78

CENTENA 142 143 271 333 337 354 361 397 419 424 435 491 543 623 648 664 679 747 749 757 803 820 851 864 865 872 897 927 938 942 954

MIL 003 063 082 152 171 176 184 252 357 380 394 438 478 525 527 529 539 581 589 591 600 616 657 674 734 757 798 843 893 867 876 879 896 906 933 965 966

DOS MIL 033 042 099 102 114 115 119 128 131 242 273 276 284 330 340 390 398 525 527 560 566 575 580 590 633 641 661 665 673 678 701 719 730 750 804 862 867 869 879 921 936 994

TRECE MIL 007 026 036 068 115 192 196 207 254 292 324 327 340 367 389 448 535 618 635 684 687 699 731 794 809 820 932 938 281

DOCE MIL 004 015 073 159 176 190 238 331 334 352 367 370 404 415 433 451 454 473 488 492 503 524 557 571 589 626 630 707 708 713 733 789 830 845 881 915 956 977 994

ONCE MIL 011 034 064 080 091 100 108 132 133 232 298 308 309 312 363 403 405 447 468 477 487 538 564 615 626 634 651 655 676 718 764 768 907 962 980 995 999

DOCE MIL 111 164 222 225 268 270 303 304 320 338 357 389 504 513 540 575 625 630 661 678 773 779 837 838 874 877 897 923 951 968 969 996

TRECE MIL 020 037 053 092 104 112 130 167 202 241 285 414 448 450 465 473 476 478 479 493 510 537 541 561 602 649 709 800 861 894 944 987 990

ATORCE MIL 006 025 030 100 107 119 173 198 207 208 210 299 357 362 363 379 388 389 401 475 486 491 505 528 534 543 547 603 616 626 674 688 693 702 710 717 732 739 747 751 773 777 789 812 861 934 940 950 978 998

QUINCE MIL 005 045 050 070 099 108 141 206 228 233 260 296 315 322 354 377 422 403 495 497 511 527 542 588 598 624 680 719 773 802 808 827 837 849 851 852 875 883 888 900 901 905 930 940 950 964 981 988 992 993 998

DIECISEIS MIL 037 042 049 067 128 219 234 245 252 293 309 320 329 377 393 396 468 520 525 560 561 566 581 591 615 639 648 657 660 662 673 676 687 762 852 865 927 946 969 974 983

DIECISIETE MIL 020 030 057 063 135 194 242 254 289 298 311 329 331 371 398 403 467 474 478 493 550 561 563 591 603 609 677 701 704 713 717 738 791 821 837 854 856 861 945 983

DIECIOCHO MIL 032 056 092 095 144 155 161 181 223 231 239 341 344 375 417 432 434 454 468 497 512 546 548 586 593 633 636 646 655 691 715 773 777 862 899 902 928 945 964 979

DIECINUEVE MIL 048 056 096 125 149 155 161 203 230 307 326 328 356 377 411 465 493 517 533 566 580 671 775 852 914 921 930 948 950 979 992

VEINTE MIL 023 069 075 114 138 143 167 176

Medical (BOUCLÉ) El mejor tejido de punto higiénico Trajes interiores de lana inenocigibles CASA EXCLUSIVA: Hijos de L. Tendero y C. S. Vicente, 35, y S. Fernando, 12 VALENCIA

Almorranas y Hemorragias Curación en muy pocos días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Venta: Valentín Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia

Table with lottery numbers for various prize categories: TRES MIL, CUATRO MIL, SEIS MIL, SIETE MIL, OCHO MIL, NUEVE MIL, DIEZ MIL, ONCE MIL, DOCE MIL, TRECE MIL, GATORCE MIL, PREMIO MAYORES, QUINCE MIL, DIECISEIS MIL, DIECISIETE MIL, DIECIOCHO MIL, DIECINUEVE MIL, VEINTE MIL.

Pastora Imperio - La sugestionadora de los públicos, el jueves 14, en el teatro de Ruzafa.

FUMADORES - Exigid en todas partes el papel marca "CINE", recomendado por las primeras eminencias médicas, por su bondad higiénica. ES EL MEJOR.

SARNA - Antiséptico Marfil, es el único que la cura sin baño. Sus imitaciones son caras, peligrosas y apestan a letrina. Venta: San Fernando, 34. Farmacias y droguerías

Trinquete de Pelayo - Para hoy, a las 3 1/2, gran partido de pelota, a escatera cuada, 5 minutos. Regio de Dema, Andrés de Alboraya y Domingo de Valencia (rojo), contra Molini de Ganata, Llorens de Valencia y Fuster de la Llosa (azul).

### Comerciales

**NUESTRA EXPORTACION**  
Embarques de frutas durante la pasada semana:  
**Naranjas**  
Londres: 550 cajas y 119.040 medias.  
Liverpool: 1.866 cajas y 70.580 medias.  
Manchester: 1.435 cajas y 32.933 medias.  
Hull: 1.844 cajas y 17.189 medias.  
Glasgow: 1.459 cajas y 19.622 medias.  
Bristol: 16.632 medias cajas.  
Cardiff: 1.086 cajas y 19.471 medias.  
Newcastle: 585 cajas y 6.062 medias.  
Southampton: 9.200 medias cajas.  
Dublín: 139 cajas y 5.764 medias.  
Belfast: 141 cajas y 4.594 medias.  
Hamburgo: 6.142 medias cajas.  
Amberes: 31.361 medias cajas.

Amsterdam: 26.300 medias cajas.  
Rotterdam: 18.000 medias cajas.  
Christiania: 6.000 medias cajas.  
Estocolmo: 7.500 medias cajas.  
Göteborg: 4.000 medias cajas.  
Total semanal: 20.455 cajas y 410.360 medias.

### Cebollas

Londres: 12.112 cajas.  
Liverpool: 14.856 cajas.  
Manchester: 6.274 cajas.  
Hull: 739 cajas.  
Bristol: 1.372 cajas.  
Newcastle: 2.230 cajas.  
Dublín: 135 cajas.  
Belfast: 235 cajas.  
Total semanal: 39.078 cajas.

### MERCADOS EXTRANJEROS

Telegrama recibido por Alfredo Stein, sucesor de Tomás Winstanley, de la casa L. Connolly y Compañía:  
Liverpool, 11.  
Ofrecidos restos.  
Los vapores «Dansted» y «Janefeld» y «Sektand», en dique.

### Bursátiles

#### Bolsa de Madrid

11 de Diciembre.  
**Interior 4 por 100**  
Series F, E, D y C, 70'65; B, 70'70; A, 70'75; G y H, 70'80.  
**Exterior 4 por 100**  
Series F y E, 85'90; D, G y A, 87; B, 87'15.  
Amortizable 4 por 100  
Serie B, 90'50.  
Amortizable 5 por 100, 1920  
Series F, E y D, 95; C, B y A, 95'15.  
Amortizable 5 por 100, 1917  
Series F, E, C, B y A, 94'80.  
**Obligaciones del Tesoro a 5 por 100**  
3 meses: Series A y B, 101; Enero, 2 años: Serie A, 102'75; B, 102'60; Febrero, 2 años: Serie A, 102'15; B, 102'05; Octubre, 1 año: Serie A, 101'70; B, 101'80.  
Banco Hipotecario: Cédulas 5 por 100, 101; 6 por 100, 110.

### Acciones

Banco de España, 585; Rfo. de la Plata, 233; Central, 102'75; Español de Crédito, 133; Tabacalera, 234; Azucarera pref., 67'50; Azucarera ord., 35; Alicantes, 356'50; Nortes, 358; Metropolitano Alfonso XIII, 203.

### Obligaciones

M. Z. A. 1.ª Hip. 3 por 100, 272; Serie G, 6 por 100, 99'50; especiales, 6 por 100, 98'75; Asturias, primera hipoteca, 3 por 100, 60.

### Moneda extranjera

Madrid: Francos, 45'40; belgas, 42; libras esterlinas, 29'47; dólares, 6'41; liras, 32'10.  
Barcelona: Francos, 45'60; belgas, 41'70; suizos, 121'35; libras esterlinas, 29'40; dólares, 6'445; marcos, 0'125; liras, 32'40.  
París: Pesetas, 221; francos belgas, 0'180; suizos, 267'75; libras esterlinas, 65'04; dólares, 14'22; marcos, 0'175; liras, 61'20; florines, 566'25; coronas austriacas, 0'215; coronas suecas, 279'75.

Dinamarca, 293'50; Praga, 1751; Noruega, 279'25.

### Del Colegio de Corredores de Valencia

Paris, vista, cheque banc. 45'30  
Bruselas, id. id. id. 41'50  
Francos suizos, id. id. id. 121'70  
Liras, id. id. id. 32'40  
Londres, id. id. id. 29'46 por libra ester.  
Lottas: New-York, id. id. id. 6'44 ptas.  
Marcos: Berlin, id. id. id. 0'125.

### Servicio meteorológico de Levante

11 de Diciembre.  
Categoría: N. (Norte).  
Desde el 10 de Noviembre último, por avance del anticiclón de las Azores sobre el Norte y Occidente peninsular y costas occidentales de Francia, la corriente ecuatorial, que ordinariamente emerge por los 45 grados de latitud, lo hace por más allá de los 55 grados, y las borrascas oceánicas, por dicha causa, abordan la Europa por el Norte de Inglaterra y la Escandinavia, y a su paso a través de la Europa, de

### REUMATICOS

obtendrá un alivio inmediato y una curación pronta y segura tomando el **ELIXIR REUMATINA RICHART**. De venta en las principales farmacias y centros de especialistas.

### Papelería BOTELLA

San Vicente, 141  
Libros rayados contabilidad, Copiadores cartas, impermeables, Cintas, brochas, coleccionadores.

### OCULISTA Dr. Abert Própser

Santa Ana, 2, 2.ª. DE 10 A 3

### Línea Pinillos

**SERVICIO AL BRASIL-PLATA**  
El vapor CATALINA, saldrá el día 21 de Diciembre, directo para CANARIAS, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.  
**Servicio a las Antillas**  
El vapor CONDE WIFREDO, saldrá el día 24 de Diciembre, directo para LAS PALMAS, TENERIFE, PUERTO RICO, SANTIAGO DE CUBA, HABANA Y CIENFUEGOS.  
Estos vapores admiten carga y pasajeros de todas clases para dichos puntos.  
Consiguencias en Valencia: Reguena e Hijos, Colón, 53  
Teléfonos carga-pasaje, 426-928

**ELIXIR SOMROF**  
CURACION RADICAL DEL AGOTAMIENTO y vejez prematura

**J. Rubió Abascal**  
Trench, 25  
Depósito: J. Rubió Abascal Trench, 25  
IMAGENES Y ALTARES  
Para adquirirlos, recomendamos los laureados y acreditados talleres de BAJADA PUENTE DEL MAR, NUM. 1, VALENCIA  
No dejar de consultar esta casa.

**Las veinte curas del Abate Hamon** están preparadas exclusivamente con plantas con arreglo a fórmulas consagradas por la experiencia y elaboradas escrupulosamente. Figuran en el registro de la Dirección de Sanidad y reúnen todos los requisitos prescritos por la ley.

**Las veinte curas del Abate Hamon SON TAN EFICACES COMO INOFENSIVAS**

LABORATORIOS BOTÁNICOS y MARINOS  
Ronda San Pedro, 11, 2.ª Historiador Chabas, 1, ent.  
BARCELONA VALENCIA  
Sección N.º 16

### Subasta Compañía Transmediterránea

Procedente de la testamentaria de don Rafael Oliver Gari, se subastarán y rematarán el día dieciséis del próximo mes de Diciembre, a las once de su mañana, en el despacho notarial de esta ciudad don Salvador Romero Redón, Serano, 4, y con intervención del extrajero notario don Francisco Canut Calatá, que habita en la calle del Rey don Jaime, 5, las siguientes líneas:  
**En Valencia**  
Junio a la plaza de la Virgen  
Una casa que consta de planta baja con cuartos, otros para criados y almacenes para entresuelo, principal y segundo, con una superficie aproximada de 250 metros cuadrados, situada en la calle de los Hileros de la Ciudad, señalada con el número 2.  
**En término de Alcira**  
Un huerto plantado de naranjos y otros árboles frutales, palmeras, en la finca de Valdeoliva, Pla de la Vila, comprensivo de veintidós hectáreas y ocho brazas, con una manzana de balsa, depósito y canales de mampostería para su riego y una casa en el centro con dos plazas, corral, dos cuartos, pajar y cubierta.  
La titulación y pliego de condiciones están depositados en la oficina notarial y el corredor facilitará cuantos antecedentes deseen.

### Subasta de una casa en Moncada

Procedente de la testamentaria de don Agustín Orma Vitrán, se rematará la postura luese conveniente, a las diez de la mañana, en la notaría de don Julio Amat, en Moncada, con intervención del corredor colegiado don Salvador Páez Pau, una casa situada en la villa de Moncada, calle de Courte, número 17, compuesta de labranza y altillo, corral, cuadra y un huerto anexo a la misma; lindante por la derecha con el camino de Vicente Lluerna; por la izquierda, con la de Mariana Doménech, y por fondo, calle de Elera.

### Se alquilan

PISOS de reciente construcción y muy confortables, y un almacén de gran capacidad, con puertas a tres cuartos, en el cruce, calle de Serrano, número 22, por término al mercado. Razón, en las portadas del citado edificio.

### Mil pesetas entregaré

a quien acredite que la primera botella de LICOR SAURET, FORMULA F., no ha curado el reuma hasta a los que ya todo lo habían probado. Otro regalo de "El Secreto de la Salud", libro que convierte al lector en médico de sí mismo. A recogerlos en casa del señor Casanovas, Pl y Margall, 74.

### Señora, ¿quiere V. vestir de terciopelo o seda?

Visite Vd. los grandes almacenes de saldos de la calle de la Sangre, núm 15, entresuelo, frente al Ayuntamiento, y encontrará Vd. un gran surtido de terciopelos ingleses, desde 350 pts. metr. Gamuzas seda, terciopelos y gamuzas de lana para gabanes, desde 5 pts. metr. Gafardinas coleccionadas, impermeables para caballeros, desde 40 pts. una. Capitas para niño impermeabilizadas 13 pts. Completo surtido en charmes, crespones, glases, queques, peselinas, piel de sedaoble ancho, desde 10 pts. terciopelos para cortinajes, brocateles de seda para tapizar, cubres damasco de seda de nuestra fabricación, jerseys de lana a 10 pts. Gamuzas para vestidos, desde 3 pts. metr. Trajes para caballero, cheviot, desde 12 pts. corte; cortes de bata lana a 4 pts.; alforjas a 3 pts.; sedas especiales para artistas y teatros. Liquidación de cueros de piel grandes, a 5 pts. Infinidad de artículos a precios baratísimos. Almacenes de saldos, calle de la Sangre, 15, entresuelo. Frente al Ayuntamiento.

### ¿Tenéis que platear, niquelar o dorar?

Avisad en la calle de En Sala, 9, principal, Carlos Trench. Especialidad en el plateado de cubiertos.

### PREPARACION MILITAR

Dirigida por el comandante **D. Vicente Segovia Izquierdo**  
Ex director de la academia POSY  
Auxiliado por competentes profesores  
**Academia del Patriarca B. J. de Ribera**  
Calle Poeta Querol, 1, Valencia  
Director **D. Francisco Ferrando**  
Alumnos internos, medipensionistas y externos  
Trabajo asiduo: Disciplina escolar: Aprovechamiento

### Se alquilan

dos almacenes espaciosos situados en la Avenida de los Aliados, muy cerca del Puerto y estaciones. Pueden comunicarse los dos si se desea. Uno tiene la entrada por el camino Viejo y otro por la Avenida de los Aliados.  
Razón: Avenida de los Aliados, 260

### Calentación eléctrica y niquelado

Construcción y reparación de planchas, hornillos, estufas, motores, transformadores, etc.

### Blanquerías, 51, interior

**Grandes plantales y viveros**  
Especialidad en olivos como changlot real, etc., etc., naranjos, albarcoqueros y almendros.  
El plantel de olivo a base de semillero, injertado a escudete, es lo mejor y más resistente para toda enfermedad. Ha merecido la aprobación de prácticos y peritos agrícolas. Camino de Barcelona, a tres kilómetros de Valencia, Honorato Laguarda, Bonrepós.

### ¿Tiene V. los pies fríos?

Use las suelas de goma que coloca la Casa Teruel, evitará la humedad y conservará siempre nuevo su calzado. Se colocan al momento, calentador de pies eléctrico.  
PASAJE RIPALDA, 5

### Siempre joven

Usando el tinte alemán para el cabello, precio, dos pesetas.  
Ferreteria Alemana, calle Conde Montornés, 8 (antes Congregación).

### Lotés económicos de despachos completos

desde 500 pesetas, conmuevas de un bureau, un sillón plegado, un archivador, una mesita para maquina y una alfombra. Pliego de condiciones en el catalogo que se reparte gratis. Oficina de escritura CONTINENTAL, Orta, S. A., Mar 8

### El frío ha hecho su aparición

haciendo más apetitosos los artículos del cerdo. Mas no todas las personas podían adquirirlo, dado lo elevado de los precios. Afortunadamente el **GRAN FRIGORIFICO LA BLANCA** ha resuelto el problema, poniéndolos al alcance de las fortunas más modestas y ha hecho una **GRAN REBAJA DE PRECIOS** en varios artículos, y vendemos

Lomo.	ptas. 4'60 kilo
Magro.	" 4'00 "
Huesos, desde.	" 1'00 "
Longanizas de 1.ª	" 4'00 "
Merollas de carne.	" 1'80 "

En el sorteo de JAMONES verificado el día 10, salió premiado el núm. 1511.

En el de la mañana del día 11, el núm. 788.  
En el de la tarde del día 9, el núm. 1979.

NOTA. Tenemos un servicio de maquinaria eléctrica para picar carnes y cebollas a disposición del público.

Invitamos a visitar todas las dependencias de nuestra fábrica

### Administración de Aduanas de Valencia

#### Anuncio de Subasta

El día 22 del actual, a las diez y media horas, se dará principio en esta Administración, a la venta en pública subasta de las mercancías que se detallan a continuación, procedentes de abundante por las cuales se encuentran en los almacenes de esta Aduana.  
Esp. América, 2992.—Lote único. Una caja F. M. peso bruto 46 kilogramos, contenido 33 kilos tejidos impermeable recubierto de caucho por ambas caras, a 4 pesetas lido. Total 134'90.  
Expediente núm. 31922.—Lote único. Una caja O. L. S. número 117, peso bruto 39 kilogramos, contenido 34 kilos: fápicas barras de colores, en cajitas; valor, 10'000; 10 kilos cuerdas de estampan; valor, 22'00. Un kilo ortoplama de madera; valor, 10'00. Importa el total de este lote, 136'90 pesetas.  
Expediente núm. 41122.—Lote único. Cuatro sp. marcas C. L. peso bruto 212 kilogramos, contenido 24 kilos huesos en limbo; a 0'04 pesetas el kilo, 8'40; 4 kilos tejidos de yute en cuatro sacos envase interior, a 1'40 pesetas uno, 4'00. Cuatro sp. envases exterior, a 0'30 pesetas uno, 2'00. Importa el total de este lote, 88'40 pesetas.  
Expediente núm. 45922.—Lote único. Una caja H. S. núm. 1, peso bruto 9 kilogramos, contenido 7 kilos y 700 gramos tejidos, en 23 cuadros enteros y dos rotos; valor, 12'00 pesetas.  
Expediente núm. 48922.—Lote único. Dos latas G. R. núm. 5937, peso bruto 8'35 kilogramos, contenido 8 kilos 350 gramos, peso bruto, barión sin alcohol; valor, 19'00 pesetas.  
Expediente núm. 7022.—Lote único. Un paquete rotulado, peso bruto 9 kilogramos, contenido 7 kilos en un aparato de rejolería para gramófono y manivela para el mismo, valorado todo ello en 35'00 pesetas.  
Expediente núm. 9922.—Lote único. Un fardo metálico Tropicopa núm. 5939, peso bruto 2 kilogramos. Contenido 22 kilos de papel no tintado expresamente, a 0'90 pesetas el kilo, 19'20 pesetas. Lo que se anuncia para conocimiento del público, con las condiciones siguientes:  
Primera. No se admitirán posturas que no cubran el tipo de tasación de cada lote.  
Segunda. Será de cuenta del rematante, satisfacer el importe de los derechos reales y el de los anuncios de esta subasta.  
Tercera. Que para tomar parte en la misma, se labra de depósito antes de la hora de la subasta, el 10 por 100 de la valoración, advertiendo que dicho depósito quedará a favor de la Hacienda, si el adquirente no hizo entrega en el acto del resguardo de la totalidad del importe del mismo.  
Valencia a 9 de Diciembre de 1922. El Administrador, J. B. B.

### Compra-venta de fincas

Casas de 2.000 a 250.000 pesetas. Pisos de 4.000 a 14.500 uno. Lotes de quinillos; se facilita capital a los compradores; venta de 44 hectáreas huerto en Benitachell, 53 en Algines, 64 arrozales en Oliva; huertos en varios terrenos, 50 ares dentro y fuera de Valencia. Corredor colegiado Francisco Escrivá, Pl y Margall, 61. De 9 a 12 y de 3 a 6.

### Compañía del Gramófono

GRAMOFONOS, GRAMOLAS  
Discos a plazos y al contado; las obras de actualidad de más éxito: La dogarosa. El pájaro azul, por Saut-Berard; el Ay, ay, ay, Carmen, Romeo y Julieta, la vida del Trist de los tenorios, y Tosca, por el gran plus ultra de los tenorios, don Miguel Fleta; Waya-wais por la Goya.  
Máquinas parlantes HISPANIA  
Discos "ODEON", a plazos y al contado; las obras del día: el Arco iris, el Waya-wais, por Saut-Rudiz; el Waya-wais, por Saut-Rudiz; el Hmo de la Bandera y el pájaro azul, por Pabillon; Gramos; Famos, 21, por el Cheito.  
Encargar siempre las últimas novedades en esta casa.

### ARTURO MARCH

Bisbe, núm. 11, y Cuña, núm. 8 VALENCIA

### MORENO Hermanos

TALLERES y FUNDICION  
Isabel la Católica  
DESFACHO  
Pascual y Genis, 14  
Grifos para agua.  
Grifos para vino.  
Grifos para alcoholes.  
Grifos para aceites.  
Grifos para vapor.  
Bombas para elevar agua.  
Bombas para elevar vino.  
Bombas para elevar alcohol.  
Bombas para pulverizar.

### ALTO, SEÑORES

Urge venta de varios pisos y plantas bajas, casas en el centro y ensanche de Valencia, precios para todos gustos, rentas muy buenas; admito casa con mucha reserva y administración de fincas, dando garantía al comprador.  
Me encargo de la compra-venta de toda clase de fincas y subastas. Mi hijo, corredor colegiado de fincas, Horro de los Apóstoles, 14, despacho, de 3 a 1 tarde.

### Vendo

más barato que nadie los artículos de platería y bisutería. En monederos plata, precios de fábrica verdad. Calle Carnicerías, 25, Escuelas Plaz (junto Cine Doré).

### Se vende

una fábrica de generos de puntos en mallas, calcetas, camisetas y demás con todo el accesorio, en junio a por separado. Razón: calle de la Carda, 21.

### Venta de cuadros

Se venden un Sagrado Corazón de la Virgen, un San Antonio de Padua, un San Vicente y una Sagrada Familia. Entre cuadros, se tienen acreditadas, son muy propios para regalo. Razón: calle de la Cruz, 7, bajo.

### Tinta negra

La tinta negra, 250 pesetas, liras sin curso. Librería de los Corredores, 21.

### Sacardote francés

da sacardote francés, en sus casas y en la suya. Arellano Mayoral, 12.

### Línea de vapores

Barra y Compañía  
Servicio rápido  
CABO CERVERA  
Saldrá de este puerto el día 12 de actual, para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Vigo, Villaverde, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.  
Servicio corriente  
CABO QUIBO  
Saldrá de este puerto el día 12 de actual, para Tarragona, Barcelona, Cádiz y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.  
Consiguencias en Valencia: J. Rubió Abascal, Trench, 25, entresuelo y Grao, Muelle de la Piedad (Barra)

### Venta de fincas

Vendo pisos junto a la parada del tranvía del mercado de Buzas y otros puntos; casas en las calles de la Barra, Cordero, Avellanar, Bonanza, Gran-Via y otras; un huerto en Ganis, una finca cerca de Onteniente y tierra de arroz en la provincia de Tarragona.  
Fernando Martí, Aulas March, 4, entulo, frente a San Bartolomé, de 9 a 1 y de 3 a 4.

### Orbis, S. A. Mar, 8

Gran taller de reparaciones para máquinas de escribir, abajos de limpieza, gran surtido en piezas de recambio y tipos; para toda clase de máquinas.

### Ocasión

Por cambiar de tracción, se vende un tractor industrial, caballo, aparatos, etc. Razón: Avenida de los Aliados, 35, un arca.

### Farmacia

Se traspasa en buen punto de esta ciudad, por no poderla seguir así su dueño. Razón: Miguel Martí, Camedias, 2.

### Venta de solares

Para almacenes y casas, en la calle de San Vicente, traste, 27, número 2, filial del camino de Trinitaria, cerca de los muelles de la estación del Norte. Razón: Vestuario, 2, entresuelo.

### Por 0'75 ptas.

un folio de 100 hojas en papel de 1.ª para lotería y de quinillo, recubos, lecturas, valas, notas de entrega, pte los especiales para partidos.  
SALDOS ALMACENES en toda clase de artículos de papelería, trabajos de tipografía y reliquias.  
L. López Martí, Corrotera, 17, teléfono 572, Valencia.

### Se desecha chico

Para trabajo fácil y recados, se precia. Razón: en esta Administración.

### Se alquila

por 750 pesetas anuales, bonito chalet situado cerca del mar y del aparcadero del Mochis, con abundante agua, huerto con árboles frutales y capla, donde se celebra Misa todos los días de precepto. Razón: Avellanar, 14, puerta.

### Diario de Valencia

ponga en el APARTE De no hacer perjuicios.

La política... Esta mañana secundario... tor de Vig... ha llevado... servicio co... moso esta... que ha sid... Se supo... cante el es... tación fals... este puerto... se supo que... ya que la... cial que le... ces hacia p... a diario a... donde se dir... dirigidos... Se encor... rición, los ag... aménz Lim... habilidad... reos la lleg... sobre el co... su libertad... Entraba... el patio de... dirigió a l... mento, com... empleado p... entrega de... señal conve... ron sobre e... dadamente... dujo al fin... ser llevados... donde pasé... sición del J... lo tenía rec... El sujeto... cardo Molin... tal Miguel... pada, en el... esta fa que... pesetas. De... pada; pero... indicios de... tor del deli... El Ricar... mentación f... Ibáñez. Es... do y de una... ria para la... dad. Cuand... ba ni barba... Se elogia... por la polic... Tira por el b... En Alcoy... tró un trágic... pal protagor... demente... En la call... aquella pobla... piso, con un... mujer María... años de edad... se tría la... en tuencia a... ayer mañana... mente se enc... abriéndolo y... fué a la ha... dormía su hi... zos, llevand... criatura, al... «Mamá», de... tes de que te... graciada ni... el tercer pis... inmediato... y crear a su... por el mism... Ambas encu... visimo, temi... licimiento... Los holand... A bordo d... mand», surt... arrolló una m... tripulantes d... cedidos de... con furia co... dando basta... vinieron el... autoridades... uno de los d... todo serio d... Manifestación... Esta mañ... rificado la a... pro respons... la plaza de... versas calles... el Gobierno... vió. Integró... personas. L... ordenadism... cidente algu... caso... Partidos de... Estos días... balompié i... campos del... Artes. La co... sión extraor... Bien es ver... los jugador... na sirvió pa... El día 8... go, jugaron... Madrid y e... cante. Quec... el mismo pa... a los madr... contra cero... En el cam... 8, Europa, de... Benalía, de... Hoy, Bell... ja, cero... Siempre... Diario de... ponga en el... APARTE... De no hacer... perjuicios.

Alicante

Alicante, 10.

La policía detiene a un famoso estafador

Esta mañana la policía alicantina, secundando las órdenes del inspector de Vigilancia don Andrés Boix, ha llevado a cabo un importante servicio con la detención de un famoso estafador, pesadilla constante que ha sido de aquel cuerpo.

Se supo que había llegado a Alicante el estafador, y con documentación falsa pretendía embarcar en este puerto para Argelia. Igualmente se supo que el conocido desconocido, ya que la frecuencia y aptitud especial que le distinguía en los disfraces hacia posible la paradoja, acudía a diario a la lista de Correos, en donde retiraba la correspondencia dirigida a nombre de Nicolás Ibáñez.

Se encargaron de realizar el servicio los agentes señores Esplá y Jiménez Limiñana, quienes con gran habilidad supieron esperar en Correos la llegada del estafador y caer sobre él certeros, apoderándose de su libertad.

Entraba tranquilo el estafador en el patio de la Casa de Correos. Se dirigió a la lista, y en aquel momento, como ya estaba advertido el empleado postal, al hacerle éste la entrega de la correspondencia dió la señal convenida y los policías cayeron sobre el pájaro, que luchó denodadamente por su libertad. Se le redujo al fin con gran trabajo y pudo ser llevado a la Comisaría, desde donde pasó a la cárcel, a la disposición del Juzgado de Granada, que lo tenía reclamado.

El sujeto detenido se llama Ricardo Molina, y juntamente con un tal Miguel Ibáñez cometió en Granada, en el mes de Abril último, una estafa que les valió doscientas mil pesetas. Del otro no se ha sabido nada; pero recaen en éste todos los indicios de que fué el principal autor del delito.

El Ricardo Molina usaba documentación falsa a nombre de Nicolás Ibáñez. Es un sujeto de gran cuidado y de una habilidad extraordinaria para la ejecución de su especialidad. Cuando se le detuvo no llevaba ni barba ni bigote.

Se alogia el servicio practicado por la policía.

Tira por el balón a su hija y después le sigue ella

En Alcoy, ayer mañana se registró un trágico suceso, cuyo principal protagonista ha sido una mujer demente.

En la calle de Santa Rita, de aquella población, vivía en un tercer piso, con una hija de seis años, la mujer María García García, de 31 años de edad.

Sufrió la María García con mucha frecuencia ataques epilépticos, y ayer mañana se levantó y resueltamente se encaminó hacia el balón, abriéndolo violentamente. Después fué a la habitación en donde aún dormía su hija y la cogió en sus brazos, llevándola al balón. La tierna criatura, al sentir el frío, exclamó: «Mamá, ¿dónde me llevas?» Y antes de que terminara la frase la desgraciada niña caía a la calle desde el tercer piso. La madre reaccionó inmediatamente, y al ver su hazaña y creer a su hija muerta, se arrojó por el mismo balcón, desesperada.

Ambas encuentran en estado gravísimo, temiéndose su inmediato fallecimiento.

Los holandeses se dan de navajazos

A bordo del vapor holandés «Bramand», surto en este puerto, se desarrolló una riña sangrienta entre dos tripulantes del mismo, que harto excitados de libaciones se acometieron con furia con sendas navajas, quedando bastante mal parados. Intervinieron el cónsul de su país y las autoridades de Marina, llevando a uno de los heridos al hospital en estado serio de gravedad.

Manifestación pro responsabilidades

Esta mañana a las doce se ha verificado la anunciada manifestación pro responsabilidades. Se formó en la plaza de Chapí, siguiendo por diversas calles de la población, hasta el Gobierno civil, en donde se disolvió. Integrábanla unas cuatro mil personas. La manifestación resultó ordenadísima, no registrándose incidente alguno, salvo un viva Picasso.

Partidos de balompié interesantes

Estos días ha habido partidos de balompié interesantísimos en los campos del Portazgo y de Bellas Artes. La concurrencia en ambos ha sido extraordinaria y selectísima. Bien es verdad que la atracción de los jugadores de Madrid y Barcelona sirvió para dar este interés.

El día 8, en el campo del Portazgo, jugaron la Real Gimnástica de Madrid y el Club Natación de Alicante. Quedaron empatados. Hoy, el mismo partido ha dado el triunfo a los madrileños, por tres tantos contra cero de los alicantinos.

En el campo del Bellas Artes. Día 8, Europa, de Barcelona, un tanto; Bernalda, de Alicante, dos.

Hoy, Bellas Artes, uno, y Europa, cero.

El correspondiente.

Siempre que escriba al

Diario de Valencia

ponga en el sobre

APARTADO 122

De no hacerlo así, nos causa graves perjuicios.

Deportes

Balompié

El triunfo del Valencia.—Tren especial.—Concentración de guardia civil.—Imponente manifestación.—Salida de Valencia

Desde antes de las 11:30 los andenes de la estación del Norte estaban totalmente ocupados por los elementos deportistas que marcharon a Castellón a presenciar el encuentro entre los equipos Valencia y Castellón, y aunque la noche anterior se rumoreó que los castellonenses cederían los puntos, se esperaba un reñidísimo partido.

En las portezuelas de varios vagones figuraban grandes escudos del Valencia F. C., y la mayoría de los deportistas ondeaban banderitas con el mismo escudo.

El viaje se hizo sin novedad, excepto una larga parada en Puzol, debida a estar incomunicada la estación dicha con Sagunto.

A las tres en punto llegó el tren especial a Castellón, y formando manifestación se dirigieron al campo, que en pocos segundos se vio lleno.

El partido

Cuando entramos en el campo había unos minutos que había empezado el juego, y sin que hubiese ocurrido nada notable, cuando logramos encontrar un sitio desde donde se pudiesen tomar notas vimos que Piñal chootaba fuerte, dando ocasión a que Cubells, por piernas, se colase y centrase, rematando algo Montes.

Castigado el Castellón por una carga violenta dada a Beller, éste, recogiendo el saque de dicho castigo, tiró el balón alto.

La defensa castellonense, después de despejar situaciones comprometidas pasó a sus delanteros, quienes combinando entraron muy bien, hasta el momento final de la jugada, que estropeó Aliaga por miedo.

Nuevo arranque por el ala izquierda del Castellón, lo cortó Mariano, y aunque se produjo una melea, Aliaga, siempre por culpa de su miedo, desvió la pelota a falta.

Sin nada notable y con manifesta apatía siguió el juego, siendo cargado éste por la derecha castellonense.

El Valencia empezó a iniciar su dominio, combinando Montes y Cubells, siendo siempre detenidos por Planchadell.

El juego que se desarrollaba había de esperar un tanto para Valencia, pero éste no se consiguió, a pesar de dos entradas de Montes, por la serenidad y colocación de Alanga y poca suerte de los valencianos.

Después de castigar varios obisayos a ambos equipos y de escapadas por los extremos, los valencianos embullaron a sus contrarios, aplaudiéndoseles unos centros de Rino y unas entradas de Montes, que corrigen la misma suerte de las anteriores; esto es, que las unas fueron a golqui y las otras paradas por Alanga.

Cubells, siempre muy bien colocado, buscó la ocasión o desvío para marcar tanto, y a pesar de su codicia se estrelló siempre ante Martínez y Planchadell.

El tanto se hizo esperar y deseable, y el final del primer tiempo se acababa sin haber visto nada notable.

Apáticos todos, el juez señor Semmler pitó el descanso, y en espera de ver lo bueno descansamos en la toma de apuntes, para contemplar las caras de las lindas muchachas castellonenses, que tanta alegría daban al campo.

Durante el descanso, un operador de cine filmó el aspecto del graderío y a los equipos contentísimos.

De salida, el Valencia lechó a shootar a Alanga, quien escuchó una ovación al despejar.

Montes intentó rematar repetidas veces, impidiéndolo valientemente la defensa Martínez-Planchadell.

Los shoots al goal del Castellón se suceden, siendo unas veces Montes, otras Cubells, pero siempre con poca fortuna, puesto que van fuera.

Fracasadas numerosas entradas valencianistas, llegó la decisiva, en que Montes dribló a dos de sus contrarios, y riéndose acorralado, pasó a Cubells, quien rápido detuvo el balón con el pecho, y sin que tocase el suelo colocó un fuerte shoot, que hizo entrar la pelota en el red.

Este primer tanto fué ovacionado, y aunque esperábamos que con él se animasen los 22 jugadores, vimos que el juego se reanudó con el mismo tren de antes, por lo que seguimos aburriéndonos.

Dominados los castellonenses, momentos más y momentos menos, hicieron escapadas sin resultado alguno, y en un corner contra Castellón, muy bien tirado por Rino, entró el balón en la meta; pero Cubells, jugador de grandes recursos, sin que la pelota tocase el suelo, aunque derecha había entrado, puso la rodilla para cubrir las apariencias y la acompañó más adentro, siendo el segundo y último tanto de la tarde.

El resto del partido pasó sin nada interesante, y con la victoria del Valencia por dos a cero terminó el encuentro, dejando defraudadas las esperanzas de aplaudir cosas buenas.

Por la carretera y población patrullaron fuerzas de la Guardia civil; pero dada la prudencia y corrección de todos, se limitaron a presenciar el espectáculo de creciente vida deportiva.

Llegada a Valencia

Mucho antes de la llegada del tren en la estación esperaban nume-

rosos aficionados, y juntos con los excursionistas se formó una manifestación, que vitoreando a Valencia acompañó a los jugadores al local social, donde se desbordó el entusiasmo, se izaron banderas y quemó una traca.

En total, una buena jornada deportiva, un partido aburrido, apatía en los jugadores y un réferé imparcial.—Seg.

C. D. Europa, 0; Gimnástico, 2

«Un partido más», decía la gente al terminar el encuentro; y es verdad, no fué más que esto.

Ni el Gimnástico jugó bien, ni los forasteros supieron poner una defensa adecuada al dominio que durante todo el partido ejercieron los nuestros.

La línea delantera azul-grana, excepto en tres o cuatro ocasiones, jugó descohesionada, y a esto hay que atribuir la poca diferencia de «score».

Verdad es que el Europa cuenta con un señor portero y que su pareja de bales lo cubren bastante bien; pero con todo y con eso, si ayer hubieran jugado como ya parecían que nos iban acostumbrando Marco, Silvano y Arrozón, otro y muy otro hubiera sido el resultado.

En Peral vimos ayer otro Peral muy distinto al de pasadas actuaciones: combinó bien, corrió, regateó menos que de costumbre y... hasta school; buena prueba de ello fueron los dos goals que por su conducto obtuvo nuestro Club decano. De Granel ya sabíamos que era un muchacho voluntarioso y valiente; de modo que no nos extrañó su actuación de ayer, que fué muy buena, pues llenó su difícil cometido admirablemente. Casimiro se está revelando como un gran medio y ayer anuló por completo el ala que marcaba. Molina cubrió por todos, paró por todos, y en fin, es Molina el de siempre. Viguier, este modesto muchacho, defendió discretísimamente su puesto. Y... vamos con lo mejor de la tarde: Ventura y Civera.

No comprendemos cómo haya quien discuta a estos dos jugadores para la selección regional. De Ventura dicen algunos: «Está agotado». Y si ayer lo hubieran visto, y si lo hubieran visto los pasados domingos, ¿qué hubieran dicho? ¿Pue de estar agotado un jugador que en toda la tarde no cesa de ir de un delantero contrario a otro arrancando de sus pies los balones, de todas las formas imaginables? Ayer tuvo Ventura una tarde de las suyas, de las que nos tiene acostumbrados a tener.

Civera, el «chiqueto»—a ese no le discuten, menos mal—, estuvo ayer como siempre; por su parte entraron los azul-blancos dos veces, pero volvieron a salir inmediatamente, y Ventura poco tuvo que hacer; únicamente en la primera parte tuvo que emplearse a fondo en tres ocasiones en que blocó el balón y sortejó a los contrarios admirablemente.

De los forasteros ya hemos señalado los tres mejores elementos, y únicamente habremos de criticar algunas entradas de Vidal. No nos parece ni correcto, ni legal, ni práctico para conservar la integridad personal, esos «plongeois» a los pies del delantero contrario.

No es legal, puesto que el reglamento dice que no están permitidas las cargas violentas y las zancadillas, entendiéndose también por zancadilla el hecho de agacharse ante un contrario, y es indudable que en esa entrada existe zancadilla y carga violenta.

El partido fué un continuo dominio del Gimnástico, que ejecutó nueve corners contra el Europa, por uno en su haber.

El árbitro, señor Sanchis, bien, aunque aquello de Granel podía haber sido efectivamente un goal; verdad, señor Sanchis? En fin, si acaso favoreció a alguien fué a los forasteros, y esto no está nunca mal.

Los equipos se alinearon del siguiente modo: C. D. Europa, Samandreu, Abuli, Vidal, Graells, Corbella, Guinard, Manonellas, Farreras, Ablanado (en el segundo tiempo, Sotillos), Montius y Sagarra; y por el Gimnástico, Ventura P., Civera, Ventura, Casimiro, Molina, Viguier, Arrozón, Peral, Marco, Silvano y Granel.—Don Languero.

ALCIRA

Unió Sportiva, 1; Alcira F. C., 2

Al principio dominan un poco los unionistas; pero poco a poco se va nivelando el juego, creciendo el empuje del equipo local. El juego es muy movido y en todos sus momentos se desarrollan interesantísimas jugadas por ambos bandos. Se tiran varios corners contra los dos equipos, pero sin resultado positivo, terminando la primera parte con el cero en el marcador.

A los cinco minutos de reanudado el juego vemos a Daniel driblando el balón por la derecha, y al llegar cerca del goalkick pasa al interior Llago, y éste, al notarse marcado, centra el balón, que Edo recoge y de un buen shoot lo mete en el marco.

Aumenta el interés del juego, ya que los sportivos quieren empatar a toda costa, cosa que consiguen algún tiempo después, al rematar un corner.

Por momentos crece la expectación, ya que unos y otros buscan con gran ahínco el desempate, hasta que, minutos antes de terminar, los unionistas son castigados con un penalty, que los alcireños tiran fuera;

pero dando el balón en el poste vuelve al campo, desviándolo débilmente al meta, cosa que aprovecha Edo para marcar el segundo goal para su equipo, terminando el partido sin más incidentes.

Bono, bien arbitrando, evitando con su energía que el juego degenerase en un match de pateo y boxeo.

El equipo de la Unió está formado por buenos jugadores; pero les falta cohesión y conocerse mutuamente. Los de casa jugaron muy bien, a pesar de faltar en sus líneas los titulares Alcañiz y Estrada.

Mi enhorabuena, y adelante; con tesón y voluntad se vence siempre.

Por la mañana se jugó un partido entre los infantiles A del Mundial F. C., de Sueca, y el Alcira F. C., venciendo los últimos por tres goals a cero de los primeros.

PAIPORTA

Paiporta F. C., 3; Domingo F. C., 2

Un nuevo triunfo obtuvo el equipo de esta localidad en el encuentro efectuado con el Domingo F. C.

Hubo hermosas jugadas por ambos equipos, sobresaliendo la actuación acertadísima de los respectivos guardametas.

Se distinguieron por el Paiporta F. C., el portero Valero, el defensa Jiménez, el mediocentro Pepet, que estuvo insuperable; el interior Ros, que fué quien se encargó de anotar los goals a favor de su equipo, y el delantero centro Burches, con sus pases matemáticos, supliendo con ventaja a su antecesor.

Los que mejor actuaron del Domingo F. C. fueron: el meta, defensas (en especial, el izquierdo), el delantero centro y los dos exteriores. El árbitro, señor Chirivella, bien.

Gimnástico, 5; C. Catalá, 0

En el campo del Centre Atlétiq Catalá se jugó el anunciado partido de campeonato entre el equipo propietario y el Gimnástico, venciendo este último por cinco a cero.

Los azul-grana tuvieron una buena tarde, jugando admirablemente todas sus líneas.

Resultados de partidos

En Bilbao: El Atlétiq, 4; Barcelona, 1.

Alicante: Natación, 2; Gimnástica Madrid, 1.

Madrid: Racing, 2; Madrid, 4.

Barcelona: Martinec, 1; reserva Barcelona, 7.—Español, 3; Dechic Harling, de Praga, 2.—Europa, 2; Sporting, de Baden, 1.

Judiciales

AUDIENCIA

En la Audiencia se ventiló ayer un asunto de película, que bien pudiéramos titular «La cartera del muerto».

Como se recordará, no hace muchos días se vió un juicio de Liria, en el que comparecía Salvador Pastor Eixarch, por haber matado al amante de su mujer, y ayer ocupó ésta el mismo banquillo, acusada de haberle sustraído la cartera al muerto cuando cayó, víctima de los tiros disparados por Pastor.

Practicadas las pruebas, el fiscal modificó sus conclusiones, retirando la acusación que mantenía contra Concepción Lis Vidal, que así se llama la causante de ambos hechos.

En su defensa actuaba don Amador Sanchis.

Sixto Reyer García, hombre de grandes conocimientos entre la gente de justicia por sus frecuentes fechorías, compareció ayer, con otro compañero, procesados ambos por un timo harmónico por el procedimiento de la guitarra.

Fueron defendidos por don Eduardo Álvarez Ossorio y don Emilio Borso.

En una expedición de billetes falsos, atribuida a Lucía Muñoz Muñoz, informó don Ernesto Costa, y en un hurto perpetrado por Angel García Gurrea, el señor Fernández de Córdova.

El letrado don Ernesto Ibáñez Rizo ocupó la banqueta de la Sala primera para defender a un pollo que en el cine Serrano, de Gandía, hizo la gracia, en una tarde de lleno, de disparar un petardo, sembrando la alarma más espantosa.

El Tribunal popular se constituyó en sesión secreta para fallar una causa contra Carmela Fuster, por infanticidio.

Su defensor fué don Pedro Vargas, quien consiguió un veredicto absolutorio.

Espectáculos

Principal.—Compañía de ópera, zarzuela y ópera.—A las 8: Los buscadores de oro.—A las 10: El día de la Africana y Los buscadores de oro.

Eslava.—Compañía de comedia Díaz-Arteaga.—A las 6 y 9:45 (moda): La hora de amar.

Novedades.—Compañía castellano-valenciana.—A las 6:30, 9:30 y 11:30: Cine y dos piezas valencianas.

Moderno.—Sesión de cine de 4:30 a las 12:30. Monumental programa de estrenos.

El Cid.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30.

Sorolla.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30.

Lirico.—Temporada de ópera. Sesión de cine a las 4, 6 y 9 noche.

Gacetillas

Ayer tarde congregáronse en la capilla del Seminario Conciliar muchos señores Sacerdotes de esta capital, pertenecientes a la nueva Asociación de colegiales antiguos de la Beca Azul, para, en unión de los jóvenes colegiales actuales, obsequiar a la Inmaculada con la hermosa devoción de la Felicitación sábatina, que en la misma capilla tuvo origen.

Terminado este solemne acto, trasladáronse unos y otros a la galería, en donde ante la Virgen de la Fuente cantáronse los clásicos gozos que la comunidad canta todos los sábados después de la cena, y por último, el entusiasta «Himno del Seminario», interpretado por la capilla de música.

Antes de separarse de aquel amado Seminario, se reunieron los antiguos compañeros de estudios en las habitaciones del señor Rector, para comunicar impresiones y evocar los gratísimos recuerdos de sus tiempos de colegial.

Hoy martes, como día de retiro para el Clero de la capital, habrá los acostumbrados actos en la iglesia de San Juan del Hospital, a las diez y media de la mañana y cuatro y media de la tarde, dirigidos por el Padre Mariano Ripol, de la Compañía de Jesús.

En el expreso de Madrid regresaron ayer de la corte el diputado a Cortes don José Montesinos Checa y el doctor don Antonio Villanova Ys.

El presidente accidental de la Unión Gremial, don R. Martínez Navarro, ha dirigido a los señores presidente del Consejo de ministros y ministro de Hacienda el siguiente despacho telegráfico:

«Unión Gremial, estimando justificada protesta de los comerciantes ante la amenaza del señor representante de la Arrendataría de formar expediente a cuantos no hayan cumplimentado estrictamente disposiciones relativas a la aplicación del timbre móvil a los productos erasados, hace suyo el telegrama dirigido por la Cámara Oficial de Comercio y espera que, en evitación de los perjuicios que tal medida pudiera ocasionar, no lleve a cabo formación de expediente alguno hasta tanto se estudie y resuelva la forma de poder cumplimentar lo dispuesto respecto del particular, armonizando intereses del Estado y del contribuyente. Le saluda muy atentamente.»

Fumad papel «CINE»

Probado y os convenceréis

FABRICA DE PIANOS GOMEZ

Ventas al contado y a plazos

MAESTRO CHAPI, 3

Sarampión, escarlatina y viruela,

curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

Para vigorizar naturalezas débiles y enfermas, usad el FOSFOLICO-KOLA DOMENECH, con o sin arribal.

Visitadísimo se vieron durante todo el día de ayer los grandes almacenes de la antigua CASA PAMPLÓ, con motivo de su primer día de apertura de la gran liquidación por reforma del local y modificación del negocio.

Fué tal la aglomeración por visitar todas las secciones que integran este grandísimo establecimiento, tanto en lencería, sedería, papetería, tapicería, lencería, etc., etcétera, que llegó a hacerse imposible la entrada a él, y hasta hubo necesidad de colocar guardias a las puertas, con el fin de evitar ésta y hacer factible la entrada.

No menos visitadísimas fueron las secciones de alfombras y ventas de confecciones, establecidas en los espaciosos estresulesos y piso principal.

Felicitamos a toda la lependencia por sus desvelos y prontitud en servir todos los encargos, y en particular a nuestro querido amigo don Francisco Vidal al que deseamos, en sucesivos días, mayor concurrencia, si cabe, que en su primer día.

PIKMENTINE. Tinte para el caballo. Todos los colores, del negro carbón al rubio. Venta: Farmacias y droguerías. Depósito general para España: Cuarte, 51, Valencia.

En la Casa Cuesta, Mercado, 71, se podrán adquirir las gramólas, gramófonos y discos, con mayores ventajas que las anunciadas por las casas competidoras.

Ateneo Filarmónico Obrero.—Esta entidad celebrará junta general extraordinaria esta noche, a las nueve, para aprobación del reglamento de enseñanza y asuntos de la misma.

Trouseaux para partos. Compresas de algodón y gasas esterilizadas, en cajas metálicas. Oxígeno. Preparación de sueros. Farmacia de don Fernando G. Guzmán (antigua del doctor Greus). Plaza Santa Catalina, 4 (frente calle Zaragoza).

URIARTRIL. Nombre registrado de la PIPERAZINA Dr. Grau. Artritis, reuma, gota, mal de piedra, arenillas, ciáticas. Es el mejor disolvente del ácido úrico.

Fumad papel «CINE»

Probado y os convenceréis

PIANOS DE ALOQUILER, GOMEZ. MAESTRO CHAPI, 3.

Primer preparado español premiado, con medalla de oro. Extracto de Malta del doctor Greus.

Le ha sido concedida la jubilación por edad a la maestra nacional de Sallent doña María Teresa López Jiménez.

Facultad de Medicina de Valencia.—Se convoca a oposiciones para la concesión de auxilios pecuniarios a alumnos oficiales de esta Facultad. El plazo para solicitar es el de diez días, y las condiciones se hallan en el tablón de edictos de la Facultad.

Necrología

La señorita Mercedes Durán Tortajada

A la una de esta madrugada ha entregado su alma al Creador la virtuosa señorita Mercedes Durán y Tortajada, sumiendo en el mayor de los desconsoles a sus aflijidos hermanos, tíos y demás familia, quienes guardarán perdurables recuerdos de las bondades que la finada atesoraba.

A cuantos lloran tan irreparable pérdida enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame.

A los lectores pedimos una oración en sufragio del alma de la señorita Mercedes Durán y Tortajada.

Crónica teatral

NOVEDADES «Espines del voler»

Anoche, y en el salón que conserva nuestro teatro regional, tuvo lugar el estreno de la comedia cuyo título antecede a estas líneas original del celebrado autor Paco Barchino. Tratándose del estreno de una obra del aplaudido autor que más ha cultivado el astracán en Novedades, creíamos presenciar otra de igual clase. Pero no fué así: «Espines del voler» es una comedia bien escrita, con sus notas cómicas y sus ribetes sentimentales, con un diálogo fácil y exento de frases malsonantes.

Al final de la comedia, el público, que llenaba el salón, requirió la presencia del señor Barchino, que junto con los artistas cosechó el triunfo de su labor.

Gacetillas teatrales

PRINCIPAL

Esta tarde se celebrará una matiné económica, representándose la obra de gran éxito «Los buscadores de oro».

Por la noche debutará, cantando «El dúo de la Africana», la triple Paquita Morante, discípula del maestro Alonso, de la que tenemos inmejorables referencias.

Completará el programa «Los buscadores de oro».

Los precios para la matiné son: 3'50 pesetas butaca y 50 céntimos entrada general.

Pastora Imperio

Pasado mañana jueves debutará en este teatro la reina del varieté, la tan eminente Pastora Imperio. Este genial artista, que se encuentra en la plenitud de sus facultades, dará un corto número de funciones en este teatro, en el que hará alarde de sus dotes artísticas con su repertorio exclusivo.

Seguramente hará una brillante temporada, pues hace años no ha actuado en esta capital y son muchos los admiradores que tiene esta original artista predilecta del público valenciano.

ESIAVA

Hoy, día de moda, se representará tarde y noche la comedia de gran éxito «La hora de amar».

Mañana por la tarde se estrenará la comedia norteamericana en tres actos, original de George Karr, Mac Cutearon y Winchell Smith, arreglada a la escena española por don Luis de Olive y don Luis Pascual Frutos, «Los millones de Monty».

Se recuerda a los señores que tienen encargadas localidades para las 14 matines benéfico-aristocráticas, que empezarán el próximo viernes 15, que el plazo para retirarlas termina hoy, a las once de la noche; pasada esta fecha, la empresa dispondrá libremente de las localidades no retiradas.

OLYMPIA

Desosca esta empresa de ofrecer a su selectísimo público las más salientes novedades, a condición de que comporten arte verdadero, aprovechará la oportunidad que le brinda la forzosa ausencia de Enrique Borrás—que sale por unos días de Valencia para cumplir comprom

**MUEBLES DE TODAS CLASES**  
a precios de fábrica  
María Moscosó, 7. — VALENCIA

## AL CERRAR

### Barcelona

**Barcelona sin carne**  
Esta mañana se han declarado en huelga los dependientes menuderos del Matadero.  
Por esta causa no ha habido hoy carne en Barcelona.

### Don Alfonso Sala se retira de la política

El diputado a Cortes por Tarrasa don Alfonso Sala ha publicado un Manifiesto dirigido a sus electores, en el que dice que sacado de los cauces de la justicia el asunto de las responsabilidades, ello traerá hondos convulsiones, creyendo que tras el derrumbamiento de la Comandancia de Melilla vendrá el de cosas e instituciones que siempre ha defendido.  
Añade que, vista la escandalosa impunidad que se prepara, se retira de la política, dedicando su actividad al trabajo, siguiendo laborando por Tarrasa, por Cataluña y por España.

Don Alfonso Sala ha sido diputado por Tarrasa durante 30 años, y lo ha representado en catorce legislaturas.  
Formó últimamente parte de la comisión parlamentaria que entendía en el expediente Picaso.  
El Centro Tarrasense se ha reunido en sesión extraordinaria para disuadirle de su propósito y que retire la renuncia, pero no lo ha conseguido.

### Enfermo grave

Se halla en gravísimo estado el general de división don Francisco Ortega, gobernador militar de Girona.

### Foot-ball

Ayer se jugaron los partidos siguientes, con este resultado:  
Reserva de Barcelona, siete goals; Martinec, uno.  
Jugaba Planas, que pertenecía al Avenc.  
Español, tres, contra dos el Decho-Harling, de Praga.  
Europa, dos, contra Sporting, de Baden, uno.

### Boda

En la finca de don Pompeyo Pérez Mateu ha contraído matrimonio la señorita María Teresa Martínez hija del ex gobernador civil, con el diplomático don Valentín Vía.

### Apadrinaron a los contrayentes el señor Martínez Amado y la madre del novio, firmando el acta el capitán general señor Primo Rivera, el señor Pérez Mateu y el señor Milá Camps.

### Crimen

En una habitación de la calle de Monac, un sujeto llamado Francisco Bonnin, ignorándose por qué causa, ha apuñalado a su amante Mercedes Ferrer, y ha matado a un hijo de ésta de 15 años, llamado Javier Nicolge.

### Agresión

Esta noche a las diez y media, al salir los dependientes de una vaquería establecida en la calle de Calabria, número 197, fueron agredidos a tiros por un grupo de desconocidos.  
Afortunadamente, los disparos no hicieron blanco.  
Parece que dichos dependientes, con anterioridad, habían sido amenazados por parte de elementos pertenecientes a determinado Sindicato.

### Dichos dependientes se hicieron acompañar por agentes de Policía a la delegación del distrito de la Universidad.

### Los agresores se dieron a la fuga.

### A Valencia

En el expreso de Valencia marcha el Deán de esta Catedral, doctor Llopis, para asistir a la imposición de la birreta cardenalicia al doctor Reig.

### Una exposición de Benlliure

Hoy se ha inaugurado en los salones de El Siglo la Exposición pictórica del laureado artista valenciano José Benlliure.  
La Exposición ha sido visitadísima por numeroso público, quien ha elogiado las obras.  
Pedreny.

### Madrid

#### Cierre de la Bolsa

4 por 100 interior...	76.65
4 por 100 interior 3n mes...	00.00
4 por 100 amortizable...	85.00
4 por 100 amortizable...	90.50
Banco de España...	585.00
Tabacaleras...	234.00
4 por 100 exterior...	85.90
Francos...	45.40
Libras...	29.47
Marcos...	0.00

### A cubrir bajas

Cádiz.—Zarpó para Larache el vapor correo, conduciendo 19 jefes y oficiales y 289 clases y tropas, destinados a cubrir bajas.  
En el viaje de regreso traerá tropas con licencia.

### Parte oficial

Madrid.—El alto comisario comunica que durante el día de ayer no ocurrió novedad alguna en aquellos territorios.

### El presidente de la Acción Católica

Roma.—El Pontífice ha nombrado presidente de la Acción Católica italiana a Luis Colombo, persona de gran relieve que reside en Milán.  
La nueva organización comenzará a actuar en primero del año próximo.

### La crisis harinera

Una comisión de fabricantes de harina de Cataluña ha llegado a Madrid, convocando a una reunión esta tarde para tratar de la crisis de la industria harinera catalana en relación con la producción de los trigueros del interior.  
Parece que se trata de recabar del Gobierno premios de exportación para las harinas.

En el Palacio Hotel se han reunido los fabricantes de harina, convocados por los fabricantes catalanes, para tratar de los asuntos encaminados a resolver la crisis triguera y harinera.  
Los catalanes proponen que el Estado otorgue bonos de exportación de harina, que oscilarán entre 12 y 14 pesetas por 100 kilos de harina exportada; es decir, el valor diferencial entre los precios del trigo español y los del trigo extranjero.

De otra suerte, no podrá exportarse, pues el trigo extranjero está muy por bajo en el precio que el nacional.

En caso de que el trigo español alcanzara precio mayor de 53 pesetas, las exportaciones cesarían.

Los harineros del interior han prometido estudiar atentamente esta proposición.

Mañana se reunirá nuevamente. Los catalanes están dispuestos a aceptar la solución que se acuerde, pues no traen un criterio exclusivista.

### Tomas de posesión

Se han posesionado los directores de Agricultura, Enseñanza y subsecretario de Instrucción, cambiándose los discursos de rúbrica.

### Uno que renuncia a un alto cargo

El diputado señor Uña, que ha renunciado el cargo de director de Estadística, nos ha manifestado que su renuncia se basa en que no está especializado en esta materia y si en cuestiones de instrucción pública.

Los comentarios que se han hecho a esta noticia han sido grandes, pues es creencia de que el señor Uña quería el cargo de subsecretario de Instrucción, para el cual se le designó, pero en el acoplamiento de cargos tuvo que quedar fuera.

### Comentarios sobre lo mismo

Los comentarios del día han versado sobre la lista de altos cargos, haciéndose resaltar los juicios de numerosos descontentos que se han resignado, pero censurando a los jefes de grupos políticos que figuran en el Gobierno.

Hoy consignaban muchos de ellos que los acoplamientos de cargos han motivado hondo disgusto entre los ministros, pues según parece nadie ha quedado satisfecho.

También se ha comentado hoy mucho que la lista de gobernadores la formen personas desconocidas en política, en su mayoría provincianos, y esto, como no podía por menos, ha producido general descontento en cuantos se conformaban con un Gobierno civil y eran diputados o senadores de los concentrados.

Los demócratas censuran a los romanistas, reformistas y alistas, que han echado el completo para significar a sus amigos la protesta de que el marqués de Alhucemas, debido a su poco carácter, hubiese cedido a las presiones de esos elementos ambiciosos.

Quedan por proveer cuatro o cinco cargos, y según informes fidedignos, los reformistas se han echado sobre ellos, sosteniendo con Alhucemas una gran lucha por no acceder, temiendo el que se le eche encima el partido demócrata y los restantes grupos, y a esto se debe que no se hayan cubierto aún esas vacantes.

Otro punto que despierta interés es la decisión del Gobierno de respetar a los alcaldes, reinando gran inquietud en todas las provincias.

Según nuestros informes, el propósito del Gobierno acerca de este particular es sustituir a todos los alcaldes, para ir formando el tinglado electoral.

Ya se trabaja en el Ministerio de la Gobernación sobre este asunto, pues se hará una labor extraordinaria, con la tendencia de llevar a las Cortes una gran mayoría.

Según frases de un ex ministro

liberal que no tiene cargo, el Gobierno hará lo que pueda y hasta lo que no pueda para estar cinco años o menos en el Poder, y eso lo conseguirá únicamente teniendo mayoría en las Cámaras.

Así se irán sucediendo los Gobiernos liberales, pasando por la presidencia del Consejo casi todos los prohombres, porque juntos no podrán vivir mucho tiempo; lo más hasta después de las elecciones.

### Don Alfonso felicita a Berenguer

Un ayudante de don Alfonso, de uniforme, estuvo esta mañana en el domicilio del ex alto comisario, general Berenguer, para felicitarle en nombre del monarca con motivo de su festividad onomástica.  
El ex alto comisario ha recibido muchas felicitaciones.

### Sanción de leyes

Dentro de breves días irá a Palacio la Mesa del Senado para someter a la sanción de don Alfonso dos leyes de concesión de créditos aprobadas recientemente en la Alta Cámara.

### En el Ministerio de la Guerra

El ministro de la Guerra ha recibido esta tarde a todos los jefes de sección del Ministerio, acompañados de los jefes de negociado.

El subsecretario general Barrera les presentó al ministro, que pronunció breves y sentidas frases pidiéndoles su colaboración para desarrollar la reorganización del ejército, que piensa llevar a cabo, basada en el programa de la concentración.

### El gobernador de Madrid

A las seis y media de la tarde se ha posesionado el nuevo gobernador de Madrid, señor Navarro Reverter.  
Le dió posesión el gobernador saliente, señor Gullón, asistiendo todo el personal del departamento.

### Lerroux hablará en Valencia sobre las responsabilidades

El señor Lerroux, en vista de que los liberales piensan disolver estas Cortes y no reunir las nuevas hasta el verano lo más pronto, tiene en proyecto un acto en el cual pronunciará un discurso que tenía escrito para decirlo en el Congreso, sobre el pleito de las responsabilidades.

Este acto se celebrará el próximo domingo en Valencia.

Hablando de esto manifestó Lerroux que no puede dejar inédito lo que pensaba decir, que es mucho.

### Burguete a Madrid

Se cree que antes de las fiestas de Navidad vendrá a Madrid el alto comisario, para cumplir el acuerdo del Consejo de conferenciar con el Gobierno sobre el problema marroquí.

Entonces se sabrá seguramente si el Gobierno designa o no al señor Villanueva para la Alta Comisaría civil o si prosigue el general Burguete.

La creencia general es que seguirá éste, pues su política la fundan Alcalá Zamora y Alba como calca de los planes de los concentrados.

### «El Siglo Futuro» y la manifestación

«El Siglo Futuro», en su fondo, refiriéndose a la manifestación celebrada ayer, consigna que nadie se movió cuando aconteció la catástrofe de Melilla. Sin duda entonces el amor patrio venecía.

Surgió después el deseo de que se exigieran responsabilidades, y cuando las Cortes empiezan a tratar el asunto, el amor patrio provoca una crisis, interrumpiendo el proceso sobre las culpas del desastre africano.

### Se cobra una multa

En la sesión celebrada hoy por la Diputación provincial se acordó admitir las 100.000 pesetas impuestas de multa a la empresa de la Plaza de Toros, cuya cantidad se reservara en las arcas provinciales hasta recaer una resolución definitiva en el recurso pendiente.

También se dió cuenta de haber comenzado el derribo del edificio que ocupaba el Hospicio.

### El nuevo director de Orden público

El nuevo director de Orden público ha dirigido un saludo a los cuerpos de Vigilancia y Seguridad, y entre otras manifestaciones dijo que evocaba preferentemente el recuerdo de Méndez Alanis.

Hablando de su actuación, expresó su opinión acerca de la misión del cargo que se le ha confiado, diciendo que los directores de Orden público deben ser los mejores auxiliares técnicos de los ministros, cuyos mandatos e ideas deben ser norma para la Dirección de Orden público.

El señor Millán de Priego ha dedicado también frases a ambos cuerpos, dando las gracias por su cooperación, recordando el funcionamiento del Colegio de Huérfanos y lamentando no haber logrado todos los propósitos que tenía de elevar a la policía gubernativa al grado de perfección que merece.

Se han recibido telegramas de pésame del Papa, Nuncio, monarcas Gobierno y muchas personalidades.

### De la Coruña

Coruña.—En el correo ha marchado el gobernador dimisionario, siendo despedido afectuosamente.  
—Después de presenciar las maniobras militares verificadas en la provincia de Orensa ha regresado a la Coruña el capitán general de la región.  
—El próximo jueves se celebrarán

También ha prohibido el uso de los rompecabezas y demás objetos de que había dotado a la policía el señor Millán de Priego.

### La provisión de Alcaldías

El alcalde dimisionario de Madrid seguirá en su puesto hasta que se poseione del cargo su sucesor.  
Han dimitido varios tenientes de alcalde.

Según las conjeturas acerca del procedimiento que seguirá el Gobierno en la provisión de la Alcaldía de Madrid.

La minoría municipal maurista publicó una nota dirigida al Gobierno, solicitando que se restituya al Concejo la facultad de elegir alcalde.

Algunos concejales izquierdistas dicen que la nota de los mauristas constituye un importante documento político, puesto que pone al Gobierno en el trance de mantener o modificar la opinión que tienen de antiguo los liberales respecto al nombramiento de alcalde.

### Parte oficial de Marruecos

El alto comisario participa a este Ministerio lo siguiente:  
«Según me comunica el comandante general de Melilla, el soldado del batallón de Isabel la Católica, Manuel Iglesias Bayo, que se hallaba de centinela en la aguada de Tauma, resultó herido al derribarse una pared próxima.

El comandante general de Ceuta marchó a Almería en uso de permiso concedido por V. E.

### Tropas a Larache

Cádiz.—Esta mañana zarpó con rumbo a Larache el vapor correo, conduciendo a 19 jefes y oficiales y 289 clases y soldados de diversos cuerpos.

Uno cubrirán bajas, otros vuelven a sus destinos y otros, restablecidos de paludismo, vuelven a tomar sus plazas.

En su mayoría pertenecen al regimiento de Vitoria y Regulares de Larache.

A su regreso traerá centenares de soldados que vuelven a España con licencia limitada.

Se han recibido cañones de sitio y de grueso calibre, que se instalarán en las baterías de Cádiz y extramuros.

### Otra manifestación.—Júbilo público y vino de balde

Córdoba.—A la manifestación en pro de las responsabilidades se calcula que asistieron 2.000 personas.  
El acto ha carecido de interés.

En Priego, al conocerse la designación del señor Alcalá Zamora como ministro, hubo repique de campanas, reinando júbilo en las calles.

En la plaza se colocó un surtidor de vino para cuantos quisieran beber.

El gobernador de Sevilla don José Fernández Jiménez, que es actualmente diputado a Cortes por Montilla, ha salido hoy para Madrid para cumplimentar a don Alfonso.

### El infante don Fernando

Zaragoza.—Ayer noche llegó, procedente de Logroño, el infante don Fernando con sus ayudantes.  
Hoy estuvo en el templo del Pilar, marchando después a los depósitos de sementales, donde revisó a la tropa.

Se le prepara una gran despedida.

### Huelga

Jerez.—Continúa la huelga de albañiles.  
Otros Gremios han acordado ayudar a los huelguistas pecuniariamente.

### Quieren alcalde popular

Bilbao.—Las minorías republicana, jaimista, socialista y nacionalista del Ayuntamiento han telegrafado al Gobierno pidiéndole que deje el nombramiento de alcalde de Bilbao a elección del propio Municipio.

El servicio tranviario se realiza normalmente, aunque las medidas de precaución continúan en previsión de que puedan ocurrir incidentes.

### El cadáver del Cardenal Herrera

Santiago de Compostela.—Continúa desfilando un gran gentío ante el cadáver del Cardenal Herrera. Desde amanecer se dijeron Misas en los altares colocados en la capilla ardiente.

Procedente de Roma llegará mañana el Obispo de Tuy, que oficiará en los funerales en sufragio del ilustre purpurado.

Se han recibido telegramas de pésame del Papa, Nuncio, monarcas Gobierno y muchas personalidades.

### Última hora en Gobernación

Esta madrugada recibió el ministro de la Gobernación a los periodistas, manifestándoles que se había restablecido por completo la circulación de tranvías en el casco de la ciudad de Bilbao.

En el extrarradio circularon hoy más de la mitad que de ordinario.  
Anunció el ministro que el Consejo de mañana se celebrará a las seis de la tarde y se acordará tal vez cubrir las vacantes que quedan de los altos cargos, aunque todavía no se designará gobernador de Barcelona, porque el Gobierno quiere no precipitarse en esta cuestión para tener garantías de acierto en la persona que se nombre.

Seguía diciendo que hasta ahora no había renunciado al cargo ninguno de los gobernadores nombrados, ni siquiera el de Cuenca, como se había dicho.

No cree probable que don Alfonso reciba juntos a los gobernadores, porque unos se han marchado ya a posesionarse y otros lo harán en seguida.

El ministro ha ordenado con carácter general a todos los gobernadores que dejen el cargo antes de posesionarse los liberales, que hagan entrega del mando de las provincias a los presidentes de Audiencias.

### Un estreno de Muñoz Seca

Esta noche se ha estrenado en el teatro de la Princesa una comedia de Muñoz Seca, titulada «Los frescos».

La obra gustó, aunque es cansada.  
En el último acto se protestaron algunas sátiras de mal gusto y chistes de brocha gorda.

Se aplaudió la obra por el nombre del autor.  
Los intérpretes se excedieron.

### Dos nombramientos

Según se asegura, están acordados los nombramientos de Monteleón, propietario del «Heraldo de Aragón», de Zaragoza, y de don Fernando Weyler, para las Direcciones generales de Estadística y Bellas Artes, vacantes por la renuncia de Cobián y Uña.

### Conferencia

Esta noche han conferenciado con el presidente del Consejo los ministros de la Guerra y de Marina, sobre asuntos de Marruecos.

### Congreso del Comercio

A petición del Comité organizador del I Congreso Nacional del Comercio español de ultramar se ha remitido por el Ministerio de Estado a los ministros españoles de Venezuela y Colombia la documentación que se hace de propaganda del Congreso en dichos países.

También se ha hecho propaganda en Filipinas, Puerto Rico y República Dominicana.

### La Conferencia de Londres

Londres.—Bonar Law ha ido esta mañana a Claridge Hotel, donde se hospedan Poincaré y Musolini, celebrando con ellos una conversación preliminar.

Los primeros ministros de Italia, Francia y Bélgica, fueron luego a Downing Street, donde empezó la Conferencia entre los primeros ministros aliados, a las 11.45, prolongándose hasta las dos de la tarde.

En los círculos británicos no se tiene información alguna respecto a lo tratado en dichas entrevistas, a las cuales no han asistido los peritos.

Por otra parte se anuncia que el perito alemán Bergmann ha llegado a Londres.

### Los rebeldes irlandeses incendian un tren

Londres.—Los rebeldes irlandeses detuvieron un tren que procedía del Oeste, cuando se hallaba cerca de Dublin. Obligaron a los viajeros a reunirse en los vagones traseros, incendiando luego el tren, y poniendo la locomotora a toda marcha. Los viajeros, presa de pánico, se arrojaron a la vía, resultando numerosos heridos.

### El Mensaje de Harding

París.—Los diarios publican un telegrama de Washington, comunicando que en el Mensaje leído por el presidente Harding, éste manifiesta que los Estados Unidos no firmarán nunca Tratado alguno que tienda a una alianza armada y evitarán todo compromiso que pueda hacer desviar de su camino a la Sociedad de las Naciones.

El Mensaje presidencial reclama con urgencia la ratificación del acuerdo naval de Washington, que desea extender a todas las penencias del mundo con el objeto de impedir la guerra.

### El plan de las reparaciones

Berlín.—Durante una entrevista con los jefes de los partidos, el ministro de Negocios extranjeros Rosenberg expuso a grandes líneas la política alemana respecto a las reparaciones.

No hay nada que pueda dejar suponer un cambio importante en la situación.  
Se tiene la impresión de que el

### Gobierno alemán se esforzará ante todo en conseguir la estabilización del marco.

La prensa observa una gran reserva respecto al problema de las reparaciones y deja entender que el proyecto no está tan avanzado como se supone. Parece que hasta ahora no ha habido más que un cambio de impresiones ante el canceller y los ministros.

La «Gaceta de Francfort» dice sobre este punto:  
«Parece que en la cuestión de las reparaciones se ha dejado entender la posibilidad de un nuevo plan general que arreglaría la cuestión; pero en realidad la cuestión de las reparaciones no puede ser regulada. Esto no quiere decir que el Gobierno alemán deba desinteresarse de los acontecimientos que van a producirse en Londres. Debe estar dispuesto a contestar en todo momento a las preguntas o a las exigencias de los aliados a fin de evitar una decisión que tenga los caracteres de ultimátum.»

Y éstas son, según creemos, las intenciones del Gobierno alemán.

### Sobre los incidentes de Pasau

Berlín.—Según la «Gaceta de Francfort», la contestación de Alemania a la nota de los aliados sobre los incidentes de Pasau será entregada el lunes.

La decisión del Gobierno del imperio de conceder todas las satisfacciones pedidas ha provocado en la prensa de Munich una violenta indignación y hasta algunos diarios se niegan a dar crédito a la noticia.  
Se critica con dureza al canceller y se aconseja la resistencia a todo trance.

### Compra de buques

Londres.—Unos agentes comerciales que obran por cuenta del Gobierno turco han entrado en relación con algunos constructores de buques británicos para la compra de cierto número de buques mercantes.

El Gobierno turco ha destinado a ello la suma de 500.000 libras esterlinas.

### Elección presidencial

Varsovia.—Se ha reunido hoy la Asamblea nacional, para proceder a la elección de presidente de la república.

En la tercera votación se ha obtenido el siguiente resultado:  
Zamdypsi, ministro de Polonia en París, 223 votos; Narutowicz, 158 votos; Wojciechowski, 150.

En la votación definitiva, que ha sido la quinta, se ha obtenido el resultado siguiente:  
Narutowicz, que es el ministro de Negocios extranjeros, ha obtenido 289 votos, contra 227 que ha obtenido Zamdyski, siendo proclamado por la Asamblea, como presidente de la república, el señor Narutowicz.

### El fascismo en Moscú

Riga.—Según la Prensa local, se ha formado en Moscú un grupo fascista secreto, compuesto de estudiantes, que abren sus reuniones cantando el antiguo himno nacional ruso.

Hasta ahora han escapado a la vigilancia de la Tcheka.

### El Sacro Colegio romano

Roma.—Sabido es que, para estar completo, el Sacro Colegio Romano ha de estar compuesto de setenta Cardenales.

En el actual Consistorio constará de sesenta y siete, como sigue:  
Treinta y tres italianos, siete franceses, siete españoles, cuatro alemanes, dos ingleses, uno irlandés, uno belga, uno portugués, dos polacos, uno checoslovaco, dos austriacos, uno húngaro, uno holandés, dos americanos, uno canadiense y uno brasileño.

### Declaración de Trotzki

Londres.—En un reciente mitin celebrado en el Consejo militar revolucionario de Moscú, ha declarado Trotzki:  
«Juzgo que la Conferencia de Lausana terminará con una actitud enérgica de Rusia.»

Los imperialistas Curzon y Poincaré nos han enseñado a sostener nuestras demandas, no solamente con simples amenazas, sino también con argumentos más convincentes y de mayor peso.»

### El incendio de esta madrugada

A las cinco de la madrugada llega a nosotros la noticia de que en una fábrica de bujías del camino Real de Madrid, cerca de la Cruz Cubierta, se ha declarado un incendio.

La brigada de Bomberos ha salido en dirección al mencionado punto.

El fuego parece que tiene importancia.  
Por lo avanzado de la hora no podemos